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popolna zmaga po štirih mesecih borbe

Sklenjen sporazum o novi delovni pogodbi 
za 1.200.000 kovinarjev zasebnih podjetij
Zmaga
enotnosti

j Po več kot treh mesecih po
dajanj, ki so jih spremljale 

(čredno odločne borbe delavcev 
številne delodajalske provo- 

j *taoije, je bila v nedeljo konč- 
j|Jo podpisana «delovna pogod
ba leta« med predstavniki FI 

;°M, FIM - CISL in UILM ter 
ponfindustrio za kovinarske de
lavce zasebnih podjetij.

Na drugem mestu poročamo
0 zaključnih pogajanjih in o 
Plavah, ki so jih dali sindikati 
*h minister za delo Donat Cat-

o pomenu te velike zmage 
delavcev. Prav tako na drugem 
dlestu objavljamo osnovne po
stavke nove delovne pogodbe.

Tu pa hočemo poudariti 
^edvsem politični pomen u- 
sPešnega zaključka borbe ko- 

i 'dnarskih delavcev, ki je v bi
stvu tudi uspešen zaključek 
dorbe vseh italijanskih delav
cev v letošnji «vroči jeseni«.

| Obnovitev delovne pogodbe za 
1-200.000 delavcev zasebne ko- 
'dnarske industrije, je pred
stavljala za največji italijanski 
Osebni kapital, za reakcionar
je sile in za nekatere «zmer- 
de» odgovorne politične oseb
nosti kamen preizkušnje v 
borbi z delavci, ki so se bo- 

I dli za izboljšanje življenjskih 
delovnih pogojev, za večjo 

demokracijo na delovnih me
stih in za perspektivno politi
ko napredka delavskih množic 

j J' skladu z razvojem tehnološ
kih in proizvajalnih sredstev.
| Zato so bili prav kovinarski 
; delavci zasebnih podjetij ves 
das trde sindikalne borbe «vro- 
de jesend» (med katero so iz- 
fazito odločno nastopili tudi 
delavci drugih kategorij) v os
predju sindikalnih in politdč- 
hih dogajanj. Izzivanja Fiata z 
Sačasnlm odpustom na tisoče 

| delavcev «zaradi divjih stavk«, 
^arrnizem «uglednih gospodar
stvenikov«, ki so «zaskrbljeno»

I Ugotavljali «škodo», ki jo po
ročajo stavke, opozorila o 
“hudih» posledicah zmanjšanja 
hidustrijske proizvodnje na 
Plačilno bilanco s tujino, izzi- 
vanje fašističnih skupin ob 
delavskih demonstracijah in 
^trajno pisanje «neodvisnih» 
drsnikov o (»delavskih neredih«, 
v8e to bi moralo po nekem 
določenem reakcionarnem na
črtu zlomiti delavsko voljo in 
'Točnost v borbi za boljše 
dhijenjske pogoje, za demokra
tične delavske pravice.

Delodajalci in vsi reakoionar- 
bj ostanki italijanske družbe, 
®1 se zbirajo okrog Confindu- 
®trie, so se v letošnji «vroči 
<eseni» prvič po dolgih letih 
^Popadli s trdno in odločno 
*bidikalno enotnostjo. Zavedli 
*° se, da imajo pred seboj 
Samo enega sogovornika: itali- 
^dhskega delavca. Vedeli so, 
da ne bodo mogli več rovariti 
bi s pritiskom, grožnjami ter 
Podobnimi spletkami delavce 
rdvojiti in jim nato vsiliti 
Svojo voljo. Zato so izbrali tu- 

j dl pot izzivanja, včasih celo 
basilja, da bi skompromitiraii 
delavsko borbo.

1 In kako so delavci na vse 
^ odgovorili? Vsak njihov na
stop je bil iz dneva v dan bolj 
?hoten, vsaka delavska akcija 
P demonstracija krepkejša in 
Točnejša. Na velikih sindi
kalnih demonstracijah v Tun
iki, Milanu in drugih mestih 
6r na, osrednji demonstraciji

.* * * * v Rimu so sami skrbeli za 
, *ed, brez policije. In prav na 

:6h demonstracijah je bil de
jansko zajamčen red, nikjer ni 
Ptišlo do najmanjšega inciden
ta- Delavci so pokazali svojo 
demokratično zrelost, pokaza
li so, da ne potrebujejo «varu- 
b°v», dali so svoji borbi širok 
bapreden in demokratičen pe- 
dat. s tem so zlomili odpor 
delodajalcev in vseh njihovih 

: ^veznikov.
Ta delovna pogodba in že iz- 

; v°jevane delovne pogodbe kovi
narskih delavcev državnih pod- 

j ietijt delavcev «Pirelli», zidar- 
jftv, kemične industrije in dru
gih strok, kakor tudi delovne 

■ P°godbe, za katere se delavci 
^ borijo, predstavljajo dosego 

; Prvega važnega cilja na poti za 
j večjo delavsko oblast na delov

nem mestu in v družbi.
SLAVKO ŠTOKA

V izjavah sindikalistov poudarjena pozitivna vloga ministra za 
delo Donat Cattina - Žolčne reakcije industrijcev - Pismo dr. 
Coste, predsednika «Confindustrie», predsedniku vlade Rumorju

RIM, 22. — Na sedežu ministrstva za delo je bil v nedeljo opol
dne med predstavništvom kovinarskih sindikalnih zvez in industrijcev 
sklenjen sporazum o novi delovni pogodbi za 1 milijon in 200 tisoč 
delavcev zasebne industrije. Sporazum sprejema vse bistvene zahteve 
sindikalnih organizacij in je dejansko enak tistemu, ki je bil pred 
tednom dni podpisan z državnim delodajalskim «lntersindom».

Osnovne zahteve (65 lir poviška
na uro, obračun, skrčenje urnika na 
40 ur tedensko, enakopravnost med 
delavci in uradniki v primerih nez
god in bolezni, sindikalne pravice
in skupičine v tovarnah) so bile
sprejete, kljub vztrajnemu naspro
tovanju, ko so sindikalisti zagrozili, 
da bo letošnji božič zaslovel po
ostrini delavskih bojev in omenili 
možnost solidarnostne splošne stav
ke v industriji.

Takoj po sklepu sporazuma, ki ga 
morajo delavci ratificirati na po
sebnih skupščinah v tovarnah, po 
katerih bodo sindikalne zveze imele 
mandat in bodo lahko formalno pod
pisale pogodbo, je minister za delo, 
posl. Carlo Donat Cattin dal za te
levizijo in tisk daljšo izjavo, v 
kateri je pozval delodajalce in vla
do k odgovornosti. Gospodarji, je 
dejal, naj skrbijo za to, da bodo 
ekonomsko negativne momente vsr
kali s tehnološko obnovo, novimi 
naložbami, ne pa s privijanjem cen 
ali pod.

Zadovoljstvo je prevladalo med 
sindikati, ki se zavedajo velike zma
ge letošnje strategije in taktike. 
Pastorino in Trentin, tajnika FIOM 
CGIL, sta poudarila veljavo enot
nosti v sindikalnem gibanju in o- 
pozorila, da se morajo sedaj uresni
čiti še druge, širše zahteve delav
stva.

Katere so te zahteve je jasno po
vedal tajnik UILM Benvenuto: spre
memba davčnega sistema, zvišanje 
meje obdavčljivosti, sanitarna refor
ma, reforma birokracije, gospodar
sko načrtovanje, stanovanja. Poleg 
tega pa je tajnik kovinarjev UIL 
poudaril važnost trdne enotnosti 
med sindikati, kakor tudi pomen 
vloge, ki jo je pri vsem tem imel 
minister za delo Donat Cattin, ka
teremu je priznal, da je .prekinil 

hinavsko politiko takoimenovane 
nepristranosti*.

Prav vlogo ministra Donat Catti
na pri sklepu pogodbe, še prej pa 

predlogom .delovne hipoteze za 
pogodbo*, pa so ostro kritizirali 
predstavniki industrijcev, ki na svoji 
koži čutijo poraz. Vodja delodajal
ske delegacije na pogajanjih, dr. 
Glisenti, je zatrjeval tisku, da so 
bili podjetniki prisiljeni sprejeti ta
ko .negativno* pogodbo, ki bo imela 
svoj vpliv na gospodarstvo, pod 
pritiskom Donat Cattina. Predsednik 
.Confindustrie*, genovski brodar dr. 
Costa pa je poslal predsedniku vla

de posl. Marianu Rumorju pismo, v
katerem prav tako protestira zaradi
.pristranosti* ministra za delo. Co
sta je v svojem pismu, napisanem
v zelo hladnem tonu, zagrozil z 
gospodarskimi posledicami na tečaj 
lire in hitrost gospodarskega raz
voja. Obtožil je vlado tudi za sklep 
«Intersinda», ki je sprejel podpis 
pogodbe in razbil enotno fronto in
dustrijcev in imenoval vse to .po
manjkanje sindikalne svobode*. Gle

de te je zelo ostro kritiziral vlado, 
ker je .dovolila vsakršne prekrške 
in nasilja* v imenu pravice do 
stavke.

Costa trdi, končno, da bodo indu
strija podpisali pogodbo .ker dru
gače ne morejo*.

Januarja 
seja CK PSI

Božično vzdušje in relativno pre 
mirje med političnimi strankami bo 
verjetno prekinilo samo zasedanje 
centralnega komiteja PSI v prvih 
dneh januarja. Govori se, da bo CK

PSI verjetno pooblastil De Martina, 
naj nadaljuje pogajanja s predstav,- 
niki ostalih levosredinskih strank. 
Lombardi s tem v zvezi kritizira ve
čino v stranki, da pomeni za PSI 
to dejanski korak nazaj. V drugih 
krogih menijo, da bo v primeru se
stave nove vlade prevzel tajništvo 
v PSI Mancini, dosedanji tajnik De 
Martino pa bi postal minister.

V PSU se pod vplivom Tanassija, 
za katerim stoji vsa stranka, meh
ča stališče do PSI. Po izjavah, ki 
jih je dal Matteotti pred nekaj dne
vi, trdi Averardi, «da bi svet ne 
propadel, če bi sprejeli zahtevo so
cialistov, naj se pogajanja vodijo 
postopoma, brez vsake sile*.

SPORAZUM 0 FINANČNI POLITIKI «ZELENE EVR0PE»

Važen korak naprej za razvoj 
Evropske gospodarske skupnosti

Predstavniki vseh članic EGS so izrazili zadovoljstvo nad dose
ženim sporazumom, čeprav se zdi, da bo imela Francija največje koristi

BRUSEfJ, 22. — Preteklo noč se je zaključilo zasedanje ministr
skega sveta Evropske gospodarske skupnosti z dosego sporazuma o 
dokončni ureditvi kmetijske finančne politike « zelene Evrope ». Po 
oceni političnih opazovalcev je ta sporazum velik korak naprej tudi 
v pogledu bodočih razgovorov za vključitev v gospodarsko skupnost 
Velike Britanije in nekaterih drugih novih članic.

Pogajanja so potekala v ostrem 
sporu predvsem med Francijo in
ostalimi članicami, kar je v določe
nem trenutku celo grozilo, da ne 
bodo šli ne naprej ne nazaj. Zato 
ocenjujejo dosežen sporazum za iz
redno važen korak za razvoj go
spodarske skupnosti in za njeno do
končno izpopolnitev, saj se bo s 1. 
januarjem leta 1970 dejansko za
čelo obdobje združitve male Evro
pe, kot to predvideva rimski spo
razum.

S sklepom, da se zagotovijo stal
na finančna sredstva gospodarski 
skupnosti, je bil storjen važen po
litični korak pri ustanovitvi avto
nomnega evropskega proračuna. Ta 
ne bo služil samo za kritje kme
tijskih stroškov, marveč tudi za
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O OMEJITVI STRATEŠKEGA OBOROŽEVANJA

Za kiju teni v Helsinkih razgovori med SZ in ZDA

Verjetno danes zaključek 
arabskega vrha v Rabatu

Izruelska vlada odbila ameriške predloge 
za rešitev krize na Srednjem vzhodu

RABAT, 22. — V hotelu «Rabat 
Kiltom v maroški prestolnici se 
nadaljuje zasedanje arabske kon
ference na vrhu, ki se je začela 
včeraj z enodnevno zamudo. De
legati še vedno razpravljajo o prvi 
točki dnevnega reda, in sicer o e- 
glptovskem načrtu za mobilizacijo 
vsega arabskega vojaškega poten
ciala v borbi proti Izraelu. O dru
gi točki, o podpori palestinskemu 
odporniškem gibanju, bo po mne
nju poiiitičniih opazovalcev mogo
če v kratkem času doseči spora
zum, tako da bi se morale kon
ferenca zaključiti jutri. Ob robu 
konference so danes ustanovili ko
misijo, v kateri sta Irak in Alži
rija, ki naj posreduje v sporu med 
Saudovo Arabijo in Južnim Je- 
menom. Kot je znano, ni spor na 
dnevnem redu konference, pač pa 
je predmet števUmlh razgovorov, 
ki so bili v teh dnah v Rabatu 

Izraelska vlada se je danes se

stala v Jeruzalemu na Izredni se
ji, da bi proučila nove ameriške 
predloge za mir na Srednjem vzho
du. Vlada je odločno odbila te 
predloge, ki naj bi zmanjševale 
možnosti mirne rešitve spora. Vla
da Je objavila poročila, v katerem 
je med drugim rečeno, da Izrael 
lahko tolmači ameriške predloge 
samo kot poskus zbliževanja ZDA 
z arabskimi državami. »Izrael — 
se nadaljuje poročilo — ne bo žr
tev te politike.« O predlogih za 
rešitev spora med Izraelom in Jor
danijo je v poročilu rečeno, da 
gre za kršitev izraelske suvereno
sti

Izraelska letala so danes spet 
obstreljevala arabska ozemlja. Zju
traj so napadla področje okrog 
Irblda v Jordaniji, ki je bilo že 
včeraj bombardirano, nekaj ur poz
neje pa egiptovske vojaške polo
žaje na južnem predelu Sueškega 
prepoka.

Prava pogajanja se bodo začela aprila prihodnjega leta 
na Dunaju, nadaljevala pa se bodo v finski prestolnici
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NOTA VARŠAVSKE VLADE ZAHODNI NEMČIJI

Poljska odgovorila na predlog Bonna 
za normalizacijo medsebojnih odnosov

Poljski ministrski predsednik Cyrankiewicz izrazil 
pripravljenost svoje vlade na razgovore z ZRN

BONN, 22. — Načelnik poljskega 
trgovinskega poslaništva v Zvezni 
nemški republiki Vaclav Pjatkovski 
je danes obiskal ob 18. uri nemško 
zvezno ministrstvo, kjer ga je spre
jel državni tajnik Guenther Har- 
kordt. Poljski predstavnik je izročil 
nemškemu državniku noto, v kateri 
varšavska vlada odgovarja na po
nudbo, ki jo je vlada Zvezne nem
ške republike napravila 25. novem
bra letos glede odprtja pogajanj, ki 
bi pripeljala do normalizacije odno
sov med obema državama.

Hamburški «Die Welt» pa sporoča 
medtem, da je poljski voditelj Go- 
mulka poslal svojega osebnega sve
tovalca za nemške zadeve Mieczy- 
slawa Tarnala v Bonn, kjer naj bi 
ta vodil preizkusne pogovore z nem
škimi oblastmi. Tomalo baje sprem
lja strokovnjak za nemške zadeve

Jerzy Sulek. Poljska politična pred
stavnika bi morala baje ugotoviti 
stvarne meje koncesij, ki bi jih 
Zvezna republika Nemčija utegnila 
dati. «Die Welt» pristavlja, da mi
nistrstvo za zunanje zadeve Zvezne 
nemške republike ne ve nič o pri
sotnosti teh dveh poljskih odposlan
cev.

Kakšni so izgledi za začetek res
nejših pogajanj med Poljsko in Zvez
no republiko Nemčijo? Na to vpra
šanje je morda zelo izčrpno odgo
voril poljski ministrski predsednik 
Josef Cyrankiewicz, ki se je v svo
jem govoru dotaknil sicer najrazlič
nejših notranjih gospodarskih vpra
šanj na Poljskem, toda je posvetil 
precejšnjo pozornost Brandtovi po
budi za »odprtje proti Vzhodu*.

Ko je obravnaval Brandtove pred
loge v noti 25. novembra glede za-
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LETALSKA NESREČA V JUŽNIH VIETNAMU

125 MRTVIH ZARADI PADCA LETALA
SAJGON, 22. - V Južnem Viet

namu se je danes pripetila huda le
talska nesreča, ki je terjala nad 
125 smrtnih žrtev. Ko je štirimo- 
tomo letalo «DC-6» družbe »Air Viet
nam* hotelo pristati na letališču 
Nha Trang, se je nenadoma zrušilo 
na nekaj šolskih stavb, ki so stale 
ob letalski stezi. V trenutku so le
talo zajeli zublji, ki so se razširili 
tudi na bližnje stavbe. Nekaj pot
nikov se je iz letala rešilo skozi za
silni izhod. Neka ženska, ki se je 
rešila na tak način, je pozneje po
vedala, da je v pilotovi kabini ne
nadoma prišlo do eksplozije, ko Je

letalo bilo oddaljeno približno 24 
kilometrov od letališča Nha Trang. 
Ženska je namreč videla, da je ste- 
vvardesa nudila prvo pomoč prve
mu in pomožnemu pilotu.

V letalu je bilo približno 70 pot
nikov in 6 članov posadke, od ka
terih je umrlo po prvih podatkih nad 
60 oseb, poleg tega pa je zaradi 
nesreče umrlo tudi od 40 do 50 učen
cev osnovne šole, na katero je le
talo padlo. Zdi se, da so med ra
njenci tudi ameriški vojaki, ki so 
se pred nesrečo pripeljali mimo le
tališča v «jeepu».

četka pogajanj med obema država
ma za rešitev raznih nerešenih vpra
šanj in za normalizacijo njunih med
sebojnih odnosov, je poljski mini
ster izjavil: «Izhodna točka za nor
malizacijo odnosov med Nemško 
zvezno republiko in Poljsko je ta, 
da Bonn prizna zahodne poljske me
je na črti Odra-Nisa kot dokončno 
in nedotakljivo mejo med obema 
državpna. Ni drugih in ne more 
niti biti drugih pogojev za resnično 
normalizacijo odnosov med obema 
deželama.*

Na drugi strani pa poljski držav
nik ni postavil tako strogih pogojev 
za normalizacijo odnosov med Polj
sko in Zvezno republiko Nemčijo 
glede priznanja pravnega položaja 
Nemške demokratične republike, če 
prav je izjavil: »Prijateljski odnosi 
med Poljsko in Nemško demokra
tično republiko so bistveni dejav
niki za proces normalizacije. Upo
števajoč ta načela in skladno z in
teresi varnosti Poljske in vse Ev
rope, se ni poljska vlada nikoli od
rekla v preteklosti in se ne odreka 
niti danes, pogajanjem z vsemi dru
gimi državami o problemih, ki u- 
tegnejo koristiti normalizaciji odno
sov in sodelovanju med vsemi ev
ropskimi državami.*

Na koncu svojega govora je Cy- 
rankiewicz izjavil, da je poljska vla
da pripravljena, da izmenja mne
nja o stališčih z vlado Zvezne repu
blike Nemčije in da je v tem duhu 
odgovorila na noto nemške zvezne 
vlade z dne 25. novembra.

V Bonnu so danes sporočili, da 
je nemško zvezno ministrstvo para
firalo trgovinski sporazum meč 
Zvezno republiko Nemčijo in Romu
nijo, ki ureja trgovinsko izmenjavo 
med obema državama v prihodnjih 
petih letih.

HELSINKI, 22. - Po desetih ple
narnih sejah in po celi vrsti se
stankov na ravni izvedencev so se 
v Helsinkih zaključili sovjetsko- 
ameriški razgovori o omejevanju 
strateškega orožja, ki so torej tra
jali en mesec in 5 dni. Po današ
njem zadnjem sestanku obeh dele
gacij na sedežu sovjetskega posla
ništva v finski prestolnici so isto
časno v Helsinkih, Washingtonu in 
Moskvi objavili skupno uradno spo
ročilo o razgovorih, v katerem je 
med drugim navedeno, da se bodo 
prava pogajanja med ZDA in SZ 
začela na Dunaju 16. aprila 1070 in 
da se bodo nadaljevala v Helsin
kih.

Kot je znano, je problem sedeža 
bodočih pogajanj povzročil nekaj 
težav, saj so sovjetski predstav
niki predlagali Helsinke, ameriški 
pa Dunaj ali Ženevo. Rešitev, ki 
so jo danes dosegli, je torej očit
no kompromisnega značaja, saj bo 
na ta način zadovoljeno bodisi so
vjetskim kot ameriškim predlogom.

Uradno sporočilo trdi, da so bili 
razgovori koristni in da je vsaki 
strani sedaj omogočeno, da bolje 
razume stališča druge. Rečeno je 
tudi, da je bil dosežen sporazum 
glede skupka problemov, ki bodo 
predmet prihodnjih razgovorov. V 
sporočilu izražata končno obe stra
ni svojo zahvalo finski vladi za 
»tradicionalno finsko gostoljubnost* 
in za »ustvarjanje ugodnih pogojev 
za potek pogajanj*.

Popoldne je bila v palači »Smol- 
na» kratka zaključna svečanost ob 
prisotnosti finskega zunanjega mi
nistra Karjalainena, na kateri sta 
šefa ameriške delegacije Smith in 
sovjetske Semjonov izrazila svoje 
zadovoljstvo nad dosedanjim pote
kam razgovorov. Smith je dejal, da 
je doseženi sporazum »prvi korak 
v pravo smer* ter izrazil globoko 
upanje, da se bosta ZDA in SZ na 
bodočih pogajanjih sporazumeli o 
ukrepih za omejevanje lastnih stra
teških arzenalov. Tak sporazum — 
je še dejal ameriški diplomat — 
bo koristen za obe naši državi in 
za ves svet. Dejal je tudi, da je 
čas, da se sile in talenti obeh dr
žav izkoristijo za reševanje proble
mov moderne družbe.

Na drugi strani je Semjonov de
jal, da se je SZ vedno potegovala 
dosledno in odločno za miroljub
no sožitje med državami ne glede 
na njihovo družbeno ureditev, za 
mir, za varnost in za popolno ra
zorožitev. Ta visoka načela — je 
nadaljeval — so navdihovala sovjet
sko delegacijo med helsinškimi 
razgovori. Semjonov je dodal, da

omejevanje strateškega oboroževa
nja služi temeljnim interesom ame
riškega in sovjetskega naroda ter 
vseh narodov sveta. Na tej podla
gi — je zaključil sovjetski pred
stavnik — bomo na bodočih poga
janjih zastavili vse sile za dosego 
sporazuma o tem problemu.

Bernadette Devlin 
obsojena na 
šest mesecev zapora

LONDONDERRY, 22. - Tu je so
dišče obsodilo znano poslanko Ber- 
nardette Devlin, predstavnico Sever
ne Irske v britanskem parlamentu, 
na 6 mesecev zapora zaradi ude
ležbe pri izgredih verskega značaja 
v pretelih mesecih. Kot je znano, 
se je Bernardette Devlin aktivno 
udeležila borbe severnoirskih kato
ličanov proti nasilstvu protestantov 
v najbolj vročil dneh v Belfastu 
in Londonderryju. Sodišče je ugo
tovilo, da je »ščuvala prebivalstvo 
na nered*, kar pa je poslanka od
ločno zavrnila, čeprav je priznala, 
da je organizirala metanje zažigal- 
nih bomb. Poslanka je bila proti 
jamščini 250 šterlingov izpuščena na 
začasno svobodo do razprave na 
prizivnem sodišču.

kritje stroškov Evratoma in poseb
nega evropskega sklada ter za 
stroške celotne skupnosti. Od 1. ja
nuarja leta 1971 bo proračun nad
zoroval evropski parlament, ki bo 
v tem pogledu dobil večje polno
močje.

Politični opazovalci ugotavljajo, 
da je na zasedanju prevladovalo 
francosko stališče. Po prvih ocenah 
je razvidno, da bo od tega spora
zuma Francija imela največje ko
risti, saj sporazum predvideva tudi 
zagotovitev minimalnih osnovnih 
cen kmetijskih pridelkov. Franco
zom je na zasedanju tudi uspelo, 
da jim je bila znižana letna kvota 
dodatnega prispevka za skupni 
sklad.

Kljub vsemu pa so predstavniki 
šestih članic, Izrazili zadovoljstvo 
za dosežen sporazum, ki je «precej 
uravnovešen«, kot je izjavil franco
ski minister za finance D’Estaing. 
Tudi francoski zunanji minister 
Schumann je izjavil, da dosežen 
sporazum (»pomeni znaten koraik 
naprej«. Po drugi strani pa je ita
lijanski zunanji minister Moro de
jal, da je sedaj Evropska gospo
darska skupnost na poti popolne 
finančne avtonomije in neposredne
ga nadzorstva finančnih sredstev 
po evropskem parlamentu.

»Ta sporazum — je nadaljeval 
Moro — zadovoljuje osnovne itali
janske zahteve in odpira pot za 
razširitev evropske skupnosti.* Ita
lijanski predstavniki so zadovoljni 
s sporazumom tudi zaradi dejstva, 
ker je bil znižan prispevek Italije 
v skleni sklad. Poleg tega je ita
lijanskim predstavnikom uspelo do
seči prosto prodajo vina na skupnem 
evropskem trgu.

Sporazum predvideva, da bodo 
morale članice skupnosti od leta 
1971 dalje vložiti v skupno blagaj
no na osnovi premične lestvice ved
no večji odstotek prelevmajev in 
carinskih dajatev na uvoz kmetij
skih pridelkov in industrijskih iz
delkov. Od leta 1975 dalje se bodo 
vse te dajatve stekale v skupni 
sklad.

vprašanja na Bližnjem vzhodu. Po
udaril je, da bo imel posredova
lec OZN Jarring na osnovi dogo
vora štirih velesil dovolj gradi
va na razpolago za uspešno po
sredovanje. U Tant Je povedal, da 

“pozna že vse predloge štirih vele
sil in da je prepričan, da hoče
jo dejansko olajšati delo velepo
slanika Jarringa. Kljub temu pa 
je priznal, da se je položaj na 
bližnjem vzhodu poslabšal in da 
se lahko izredno nevarno zaostri, 
če ne pride do mirne rešitve.

Glede Vietnama Je U Tant de
jal, da bi bilo primerno, da bi 
najprej ustanovili v Sajgonu vla
de na široki nacionalni zasnovi. 
Pri tem je poudaril, da Je nesmi
selno sedaj govoriti o pravičnih 
volitvah, kakor tudi bi ne bilo 
mogoče v sedanjem položaju na 
noben način nadzorovati preneha
nje ognja.

Glede Evrope pa je U Tant izra
zil svoje zadovoljstvo zlasti v žve
či i odnosi med Vzhodom in Za
hodom ter upanje, da bodo v pri
hodnjem letu boljše perspektive za 
mir v svetu. Zelo pozitivno je o- 
cenil sedanje zasedanje glavne 
skupščine OZN.

U Tant o političnem 
položaju na svetu

NEW YORK, 22. — Generalni 
tajnik OZN U Tant je imel da
nes pred zaključkom zasedanja ge
neralne skupščine OZN tiskovno 
konferenco o sedanjem političnem 
stanjiu v svetu. U Tant Je izrazil 
prepričanje, da se bodo štiri ve
lesile v prihodnjem mesecu gotovo 
dogovorile glede mirne rešitve
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SEJA OBČINSKEGA SVETA V GORICI

Sprejeta resolucija 
o slovenskih pravicah

Za ta nadvse pomemben dokument je 
glasovalo 6 od 7 političnih skupin

Goriški občinski svet je sinoči 
z ogromno večino glasov sprejel 
resolucijo, ki so jo sestavili na 
podlagi razprave v občinskem 
svetu v Gorici dne 27. novembra 
letos o slovenski narodni skupno
sti in njenih pravicah.

V resoluciji, ki so jo podpisali 
predstavniki vseh političnih strank 
razen MSI, in ki so tudi vsi za
njo glasovali, so nakazane smer

nice, kako naj se na vsedržavni, 
deželni in občinski ravni upošte
vajo potrebe slovenske manjšine 
v skladu z zahtevami SDZ, PSI 
in KPI, ob upoštevanju sožitja 
med tukajšnjima narodoma in pa 
pravic Slovencev kot posamezni
kov in skupnosti v skladu z do
ločili italijanske ustave.

O seji bomo podrobneje poro
čali v jutrišnji številki.

Nastop licejskega mešanega pevskega zbora pod vodstvom prof. Humberta Mamola na nedeljski sloves
ni prireditvi v Kulturnem domu. v okviru proslav 25-letnega delovanja slovenskih šol na Tržaškem

Kvestor dr. D’ Aci 
žalil jugoslovansko 
osvobodilno borbo

Poslanec Vincenzo Gatto (PSIUP) 
je te dni vložil na notranjega mi
nistra vprašanje, v katerem terja 
od ministra, naj obsodi izjave, ki 
jih je pred kratkim dal kvestor v 
Messini o jugoslovanskem odporni
štvu.

Kvestor D’Ad je namreč v ne
kem svojem komentarju k milan
skemu atentatu primerjal zločince 
v Milanu z jugoslovanskimi borci. 
Po kroniki lista »Tribuna del Mez- 
zogiorno* naj bi izjava bila sle
deča: »Samo med vojno, v Šibeni
ku, sem doživel tako izkiL J Ne
kaj Jugoslovanov je vrglo bombe 
na trg, poln ljudi. To je bil pokol. 
Najmanj sto mrtvih. Izsledili smo 
avtorje pokola in jih ustrelili.* 
Kronika se nadaljuje s pripovedo
vanjem .kako si je kvestor D’Ad 
pridobil kolajno v Jugoslaviji, ko 
je »pognal v beg nekaj partizanov, 
ki so ga čakali v zasedi.*

Psiupovski poslanec pripominja v 
svojem vprašanju notranjemu mi
nistru, da gre za žalitev jugoslo
vanskega odporništva in da bi ita
lijanska vlada morala upoštevati 
posebno prijateljske odnose med 
Jugoslavijo in Italijo.

Zdi se, da je o zadevi opozoril 
zunanjega ministra tudi jugoslovan
ski veleposlanik v Rimu.

WINTERTHUR, 22. - Danes je 
sodišče v Winterthumu oprostilo iz
raelskega agenta Mordechaia Ra- 
chamina namernega umora in ob
sodilo tri palestinske obtožence na 
12 let prisilnega dela. Kot je znano, 
so trojico obtožili, ker je 18. fe
bruarja napadla letalo družbe »El 
Al* na zuriškem letališču.

Mitja Ribičič 
o narodnostnih 
manjšinah

SKOPJE, 22. — Predsednik Z] 
Mitja Ribičič je imel na uredndštt 
»»Nove Makedonije« daljši pogov» 
z uredniki, med katerim je gov 
ril o dosedanjih rezultatih gosp 
darskega razvoja v Jugoslaviji : 
še posebno poudaril uspehe v M 
kedonlji. Ribičič je dejal, da če 
bil kateri narod na Balkanske) 
polotoku žrtev hegemomlstične p 
iitike velesil, ki so stoletja kroji 
zemljevid tega dela Evrope, to vs 
kakor velja za makedonsko lju 
stvo. Potem ko je poudaril bori 
makedonskega ljudstva v narodi 
osvobodilnem boju in za narodi 
neodvisnost skupno z ostalimi Jug 
slovanskimi narodi, je Ribičič d 
jal, da tega zgodovinskega proč« 
ne razumejo tisti, ki menijo, da 
je mogoče pogovarjati z Jugosi 
vije mimo interesov Makedntj« 
proti njenim interesom, tisti, ki 
izrekajo za dobre odnose z Jug 
slavijo obenem pa ne priznava 
obstoja makedonskega naroda 
njegove državne skupnosti kot en 
kopravnega člana federativne Jug 
slavi je.

Nato Je Ribičič dejal: «To 
morali upoštevati vsi tisti, ki ra 
pozabljajo na značaj in bit na 
federativne socialistične skupno«

Pri tem je znano, da ml v n 
cionolnih manjšinah naših sosed( 
v Jugoslaviji, pa tudi v delih n 
ših narodov, Id žive znotraj me 
sosednih držav, vidimo žive most 
ve za naše medsebojno sodelovan 
in boljše razumevanje. To nam i 
potrjujejo le izkušnje s socialisti 
nimi, temveč tudi s sosednimi k 
pitalistirnimi državami, kjer ži 
precej naših sonarodnjakov. Trur 
mo se, da nacionalnim manšinai 
zagotovimo vse potrebne pogoje i 
samostojen nacionalni razvoj, upr 
vičeno pa to pričakujemo tudi c 
naših sosedov.*
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SEJA DEŽELNEGA SVETA

Odobritev dveh zakonskih osnutkov 
o zavarovanju osebja in javnih delih

Deželni svel je imel letos 97 sej, na katerih je med drugim odobril 
51 zakonov - Predloženih je bilo 17 resolucij, 53 interpelacij in 345 vprašanj

Na včerajšnji seji deželnega sve
ta, ki je bila zadnja letaš, so odo
brili dva zakonska osnutka. V za
četku seje je predsednik Ribezzi 
spregovoril o tragičnih dogodkih v 
Milanu in počastil spomin žrtev, na 
koncu pa je na kratko orisal letoš
nje delo deželnega sveta ter želel 
vsemu prebivalstvu vse najbolje za 
božične praznike in v novem letu.

V zvezi z zločinskim atentatom v 
Milanu je med drugim omenil po t 
novni pojav nasilja in sle po uniče
vanju ter rekel, da so vsi spontano 
in soglasno obsodili ta zločin. De
jal je, da je potrebna skupna ak
cija proti vsem oblikam izrojevanja 
in nasilja, kateri koli zastavi slu
žijo. Za pokol na Trgu Fontana niso 
odgovorni niti stranke, niti sindikati 
in velike borbe delavcev za uresni 
čenje njihovih zahtev nimajo nič 
skupnega s temi absurdnimi oblika
mi zločinske dejavnosti. Nic ni iz
gubljeno, če bomo znali ohraniti trd
ne živce in če bomo strogo spošto
vali zakonitost. Demokracija se ne 
sme napotiti nasproti samomoru dru 
gič v pol stoletju zgodovine zaradi 
politične brezbrižnosti. Nasprotno, 
odločno in jasno moramo odgovoriti 
na to zločinsko dejavnost, pri čemer

se ne smemo predati jezi in po- 
čnim strastem.
Zaton se je začela razprava o 

zakonskem osnutku o spopolnitvi so
cialnega zavarovanja deželnih usluž
bencev, o katerem je poročal social
demokrat Dal Mas. V poročilu je 
med drugim dejal, da je deželno 
osebje zavarovano za pokojnine ori 
blagajni uslužbencev krajevnih u- 
stanov (CPDEL), za bolniško zava
rovanje pri ENPDEDP, medtem so 
ni bilo poskrbljeno za odpravnine, 
kar je precej zapleteno, ker je bil 
del uslužbencev prej v raznih dr
žavnih in javnih službah. S tem za
konskim osnutkom pa bodo vpisali 
osebje glede odpravnin v INADEL, 
Zakonski osnutek tudi določa, da 
dobe deželni uslužbenci, ki nehajo 
službeno razmerje, odpravnino, ki 
ne sme biti nižja od odpravnine dr
žavnih uslužbencev.

V razpravi je spregovoril same 
socialni proletarec Bettoli, ki je iz

BEOGRAD. 22. — Včerajšnji dan 
te bil letošnji najhladnejši dan v 
Bosanski Krajini. Temperatura se 
je v Banjaluki znižala na 10 sto
pinj pod ničlo. Mesto je danes pod 
snežno odejo, ki je debela 80 centi
metrov. Epidemija gripe, ki je zad- 
n.ie čase razsajala v mestu, se je 
razširila v okoliške vasi. V mestu 
je od 10. do 20. decembra poiska
lo zdravniško pomoč nad 6000 obo
lelih za gripo in okrog 7000 za 
bronhitisom. Sodijo pa. da je bilo 
v mestu skupno okrog 30.000 bol
nih za gripo, od katerih je v me
stu umrjo 9 oseb, v celi Bosanski 
Krajini pa 46 oseb. Zdi se, da se
daj preti nevarnost novih epide
mij: do sedaj so zabeležili 94 pri
merov zlatenice, 274 primerov gri
že in 13 primerov tifusa. V Sken- 
dervakufu se je položaj malo po
pravil. oddelkom JLA je uspelo, da 
so se prebili do mesta z zdravili 
in hrano

Danes so povsod zabeležili zelo 
nizko temperaturo. Najhladnele je 
bilo v Varaždinu —22 stopnij. v 
Mariboru —20, v Novem mestu 
—19 in v Ljubljani —17 stopinj. 
Snežilo Je po Sloveniji, v ostalih 
krajih ni bilo padavin. Sneg in 
poledica ovirata promet skorai v 
vseh krafth Jugoslaviie. Cesto Za
greb • Varaždin so končno izplu- 
Bli in okrog 4000 zasneženih avto
mobilov je moglo nadaljevati pot.
V drugih krajih Podravine, na pod
ročju Varaždina, v Veliki Banii in 
Kordunu je promet še vedno pre
cej oviran. Vse vasi na področju i 
Velebita in Kapele so že štiri dni i 
odrezane od ostalih kraiev. ker le 
neurje onemogočilo cestni in po- , 
morski promet Jadranska magi- ! 
strala je od Novega Vinodolskega | 
do Kariobaga še vedno neprevozna 
Vsi napori, da se s posipanjem o- 
mogoči promet, so zaradi močne 
burje, ki sproti »pometa« cesto, 
brezuspešni

Promet je otežkočen tudi na mno
gih cestah v Srbiji in Vojvodini.
V Sloveniji so kljub snegu in po
ledici prevozne vse ceste Promet 
Je otežkočen le na odsekih Ljubelj- 
Bregana. Naklo - Rateče, Maribor - 
Ptuj Varaždin. Novo mesto - Me
tlika ter Postojna Rupa Zaradi 
silnih zametov in poledice ie bil 
včeraj ln danes preoei otežkočen 
tudi železniški promet na vseh pro
gah. Na mnogih progah so imeli 
vlaki veliko zamudo, vlaki iz Ma
džarske so zamujali celo do 900 
minut. B. B.

Zakonca Je povozil 
ob prehodu za pešce

Huda prometna nesreča se je pri
petila včeraj zjutraj v Miratnar- 
skem drevoredu pred poslopjem s 
hišno številko 21. Zakonca, ki sta 
prečkala cesto v bližini zebrastega 
prehoda za pešce, je podrl avta 
mobil, ki je vozil proti središču 
mesta Pri tem sta se precej ranila 
in so ju morali sprejeti na zdrav
ljenje v splošni bolnišnici.

Žrtvi nesreče sta 54 letni mehanik 
Giuseppe Romita iz Ul Palmanova 
št 3 in njegova 52 letna žena Anna 
Bordon Podrl ju je avtomobil fiat 
1300 z registracijo TS 46303, ki ga 
je upravljal 54-letni Giacinto Orlan
do iz Ul. Bazzoni št. 6/1. Ranjen
cem so takoj priskočili na pomoč 
sam Orlando ter nekateri mimoidoči, 
ki so medtem obvestili tudi reše
valno osebje. Kmalu nato je prispel 
na kraj nesreče gasilski rešilni av
tomobil, ki ju je odpeljal v bolniš
nico, kjer so ju sprejeli na nevro-

rekel nekatere pridržke ter zlasti 
poudaril, da bi morala dežela sama 
upravljati odpravninski sklad, kot 
delajo zasebna podjetja, tako da bi 
imela od tega korist. Odgovorila sta 
mu poročevalec Dal Mas in pred
sednik deželnega odbora Berzanti, 
ki sta utemeljila razloge, na pod
lagi katerih bodo stvar predali usta
novi INADEL. Zatem so zakonski 
osnutek soglasno odobrili.

Drugi zakonski osnutek se je tikal 
ukrepov za pospeševanje načrtov za 
javna dela pri reguliranju voda, 
pogozdovanju, splošnih in gorskih 
melioracijah in pri delih za izbolj
šanje tal. O osnutku je poročal de 
mokristjan Martinis. V razpravi sta 
spregovorila samo svetovalca Co 
ghetto (KPI) in Schiavi (MF). Co- 
ghetto je kritiziral osnutek in rekel, 
da bodo z njim zopet podprli vele
posestnike, ki so prava cokla za raz 
voj kmetijstva. Zato je napovedal, 
da bo njegova skupina glasovala 
proti osnutku. Schiavi pa je rekel, 
da bodo glasovali za osnutek. Na 
Coghettove kritike sta odgovorila 
poročevalec Martinis in odbornik za 
kmetijstvo cdv. Comelli. Za ta osnu
tek so glasovali vsi razen komuni
stov in svetovalcev PSIUP, Id so

Kakor se je točno pojavil mraz in 
so ljudje začeli prižigati pečice in 
gorilnike, tako so se točno pojavile 
tudi nesreče, ki jih ti pripomočki 
pogostokrat povzročajo. V nedeljo 
sta se pripetili dve taki nesreči in 
dve osebi sta se morali zato zateči 
v splošno bolnišnico. Eni od teh

kirurškem oddelku. Giuseppu so u- 
gotovili hude udarce z odrgninami 
po glavi in obrazu ter možganski 
pretres, poleg tega pa si je ver
jetno zlomil tudi levo stegnenico. 
Če je to res, se bo moral zdraviti 
najmanj dva meseca, sicer pa bo 
okreval v tednu dni. Tudi njegova 
žena je zadobila zaradi udarcev v 
glavo hud možganski pretres z am
nezijo in je njena prognoza zato 
še negotova. Zdraviti se bo morala 
8 30 dni

Z SVEŽI PURANI IN 
OSTALA PERUTNINA

Z PRŠUT, BUDJOLA TER 
DRUGI DELIKATESNI 
PROIZVODI

z VSE VRSTE PIJAČ, 
PECIVA IN ČOKOLAD.

Neprekinjeno odprto od 7JO do

glasovali proti.
Na koncu je predsednik Ribezzi 

na kratko orisal dejavnost deželna 
ga sveta v letu 1969. Rekel je, da 
je bilo predloženih 66 deželnih za
konskih osnutkov in trije predlogi 
državnih zakonov. Svet je imel 91 
sej ter odobril 51 zakonov; šest iz
med teh je vlada zavrnila. 37 zako 
nov so že izdali z objavo v Urad
nem vestniku, devet jih proučuje 
vlada, tri pa bodo v kratkem izdali. 
Svet je razpravljal tudi o štirih za
konskih predlogih. Odobril je dva 
od treh predlogov državnih zakonov 
in ju tudi izročil parlamentu v raz
pravo. Predloženih je bilo 17 reso
lucij; svet je razpravljal o 12 in 
odobril štiri. Bilo je predloženih 53 
interpelacij ter 256 vprašanj z za 
htevo po ustnem odgovoru in 89 
vprašanj z zahtevo po pismenem 
odgovoru. Predsednik odbora in od 
bomiki so ustno odgovorili na 49 
interpelacij in 232 vprašanj ter pi
smeno na 59 vprašanj.

Pet stalnih komisij deželnega sva 
ta je imelo 117 sej, dve posebni ko 
misiji pa 8 sej. Predsednik Ribezzi 
se je zahvalil svetovalcem za njiha 
vo delo in sodelovanje ter jim iz
rekel najboljše želje za leto 1970.

so na srečo dali le prvo pomoč, 
poškodbe druge pa so tako resne, 
da so jo sprejeli s strogo pridržano 
prognozo na dermatološkem oddelku.

Prva nesreča se je pripetila v 
jutranjih urah v stanovanju 22-let- 
nega mehanika Bruna Floreana v 
Ulici C Colombo št. 14. Ko je 
le ta mirno stopal po hodniku svo
jega stanovanja mimo kerozenske 
pečice je nepričakovano nastala moč
na eksplozija in v hipu je bil ves 
okrvavljen po levi nogi. Peč je 
namreč iz še neugotovljenih vzrokov 
razneslo, njeni drobci pa so mlada 
niča ranili po levem stegnu in nogi.

Okrog 14. ure popoldne so z rešil
nim avtomobilom pripeljali v bolniš
nico tudi 54-letno trgovko Zelmiro 
Cescutti iz Sv. Križa št. 600. Žen
ska je imela hude opekline po obra
zu, prsih in je bila tako pretre
sena, da ni mogla spregovoriti. Njen 
30-ietni zet Ugo Grandi, ki jo je 
spremljal v bolnišnico, je izjavil, da 
je tašča malo prej nalivala v sva 
jem stanovanju alkohol v gorilnik 
na špirit, ko se je tekočina zaradi 
toplote gorilnika sama od sebe vna 
la. Visok zubelj je tedaj oplazil na 
srečno žensko, ki se ni utegnila 
pravočasno umakniti.

Zaradi hudih opeklin prve in dru
ge stopnje po vsem zgornjem delu 
telesa so žensko nemudoma sprejeli 
na dermatološkem oddelku, kjer si 
zdravniki sedaj prizadevajo, da bi 
ji olajšali trpljenje in jo ohranili 
pri življenju.

Z NOVOLETNA REKLAM 
NA PRODAJA VIN, ZGA 
NIH PIJAČ, KEKSOV, 
NAPOLITANK, PECIVA 
IN ČOKOLADE.

Z 2E PRIPRAVLJEN A 
DARILA

z DARILA PO NAROČILU 

19.30, v nedeljo od 7JO do 11.

★ ☆ # * SREČNO 70+ ☆ # *
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V JUGOSLAVIJI JE PRITISNIL HUD MRAZ

Živo srebro je doseglo 
v Mariboru -20 stopinj

Sneg in poledica ovirata cestni in železniški promet
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1IUDA NESREČA TRGOVKE IZ SV. KRIŽA

Ko je dolivala špirit v gorilnik 
jo je nenadoma zajel visok plamen

Nesrečnico so nemudoma prepeljali v bolnišnico s 
pridržano prognozo - Eksplozija pečice na kerozen

OPATIJA

■ PRIPRAVLJA POSEBEN LASTNI PROGRAM 
ZA SILVESTROVO

■ NA SLOVESEN NAČIN BOSTE DOČAKALI 
NOVO LETO 1970

■ Za informacije in rezervacije telefon 71814, 
dnevno od 19.30 dalje

■Mjk

* ☆ # * SREČNO '70 + ☆ # *

E3 MARKET
KOPER, SEŽANA, NOVA GORICA, 
KRANJSKA GORA

ZA BOŽIČ IN 
NOVOLETNE PRAZNIKE

PRED SVETOVNIM KOŠARKARSKIM PRVENSTVOM

Včeraj tiskovna konferenca 
inž. Kristančiča v Trstu

Vstopnice bodo naprodaj tudi v Trstu

Ing. Boris Kristančič (prvi z desne) med včerajšnjo tiskovno kon
ferenco na jugoslovanskem konzulatu v Trstu

Na jugoslovanskem konzulatu v 
Trstu je bila včeraj tiskovna kon
ferenca, katero je vodil ing. Boris 
Kristančič, predstavnik organizacij
skega odibora svetovnega košarkar
skega prvenstva, ki bo prihodnje 
leto spomladi v Ljubljani. Konfe
rence so se udeležili številni pred
stavniki tržaškega športnega tiska 
ln radia, pa tudi zastopstvo dežel
nega odibora košarkarske zveze.

Ing. Kristančič je prisotne sezna
nil z vrsto podrobnosti o tej veliki 
prireditvi, ki se bo odvijala v dveh 
delih; kvalifikacije bodo v Splitu, 
Sarajevu, Karlovcu in Skopju, fi
nalni turnir pa v Ljubljani.

Iz besed predstavnika organiza
cijskega odbora je bilo razvidno, 
da bo tudi to prvenstvo — kot že 
vsa dosedanja, ki so jih organizi
rali na evropski in svetovni ravni 
v Ljubljani — potekalo ob izredno 
skrbni organizaciji, že zdaj se na

javljajo številni gledalci iz vsega 
sveta, kar je razumljivo, saj bodo 
tokrat prvič zastopana s svojimi 
ekipami res vsa področja: od vseh 
treh Amerik, Oceanije, Azije, Afri
ke pa do vzhodne in zahodne Ev
rope.

Prvenstvo bo zaradi bližine izrecL 
no privlačno tudi za ljubitelje ko
šarke iz Italije, zlasti iz nas« de
žele, kjer vlada že zdaj za prira 
ditev veliko zanimanje. To pa tem 
bolj, ker bo — na povabilo orga
nizatorja — sodelovala tudi Italija: 
najprej v Splitu, če se bo pa uvr
stila v finalni del, bo nato nasto
pala še v Ljubljani.

Cene vstopnic za posamezne tekme 
bodo zmerne: sukale se bodo od 
250 pa do 2.750 lir. Vstopnice bo
do naprodaj tudi v Trstu.

Prvenstvo bo trajalo od 10. do 
24. maja.

PO AVTO CESTI OD MOŠČENIC DO PIAVE

BELLU NO
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| MISTIK
BENETKE

.j •a
Celotna trasa avtoceste Trst - Benetke

V nedeljo zjutraj so brez vsake 
uradne svečanosti odprli še dva zad 
nja odseka na avto cesti Trst Be
netke, namreč odsek S. Stino di Li- 
venza — San Dona di Piave (14,5 
km) in odsek Fossalta — Mestre 
(23,6 km). Tako je sedaj avto cesta 
prevozna od Moščenic do reke Pia
ve, kjer je treba stopiti z nje in iz
koristiti enega od dveh možnih ob
vozov (daljši meri 15 km in se po
služuje pokrajinskih cest, krajši pa 
meri 9 km in vodi čez most na čol
nih, za kar je treba plačati 100 lir), 
ter dalje od reke Piave do Mester. 
Podjetje, ki gradi most čez Piavo, 
je namreč v precejšnji zamudi z 
delom, in vse kaže, da bo most pre

vozen le februarja ali morda šele 
marca Zdaj pa še poglejmo, koliko 
plača srednje velik avtomobil od 
Moščenic do posameznih postaj v 
smeri proti Benetkam: vozilo med 
10 in 15 KM (simca 1000 in 1300, 
renault 4L, dauphine, floride in R 8, 
fiat 1100, 1300 in 124, alfa romeo 
giulietta, lancia appia in fulvia, in- 
nocenti austin A 40, peugeot 403, 
opel kadett in caravan 1000, vw 
1200, ford anglia, cortina, consul, 
taunus 12, morris mini minor, NSU 
prinz iOOO) plača do Redipuglie ali 
Villess 100, Palmanove 150, S. Gior- 
gio di Nogaro 200, Latisane 300, 
Portogruara 350, S. Stina 400, Ces- 
salta 450, S. Dona di Piave 500,

Quarto d'Altino 550 in do Mester 
600 lir.

Trčenje na Vrdell
Sinoči je 40-letna Silvana C uh)* 

lz Ulice Bonotno 15 privozi)a s 
svojim fiatom 500 do Ulito! GluU*> 
kc je na Vrdell trčila v motori
sta, ki ji je privozil nasproti. 4‘* 
letni Ernesta Gregoretti Iz Lonj«r" 
ske ceste št. 167 je pri trčenju P®' 
del na tla In se precej hudo P°' 
škodoval. Nemudoma so ga odpe
ljali v splošno bolnišnico, kjer 
ga sprejeli na nevrokirurškem od
delku s prognozo 8 dni. Udaril j* 
je v glavo, se ranil po obrazu 
sl odrgnil roke.

Italija 1968: 
322 tisoč nesreč 

9.809 mrtvih

Bodite previdni povsod:
Tri četrtine prometnih nesreč 

se pripeti v mestih!

Večja naglica, večja nevarnost.
Ministrstvo
Generalno

za javna dela 
nadzorstvo za promet in voznost. kampanja za varen promet
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Klub sežanskih študentov, akad. klub «V. Vodopivec* ter tržaški 
Kasta so priredili v soboto srečanje študentov z obeh strani me- 
l(. Zvečer je zbor «V. Vodopivec* nastopil v Kulturnem domu, v 
frvlh popoldanskih urah pa so se poklonili spominu žrtev na stre- 
lišču v Bazovici ter na kraju, kjer so na Opčinah fašisti postrelili 

Pinka Tomažiča in njegove tovariše.

NA REKI NAMERA VAJO GRADITI NADVOZ ČEZ SREDIŠČE MESTA

Da bi rešili težavno vprašanje 
kritično gostega prometa poleti

Sredstva bodo našli iz pasivnih obresti reških podjetij - Dela so se 
že začela, vendar je načrt obsežen, da ne bo tako kmalu izpeljan

REKA, decembra. — sedaj v 
zatnsbih mesecih vprašanje nd pe
reče, vsaj hudo pereče ne. Spo
mladi, poleti in vse do srednje 
jeseni pa Reiko promet že duši, 
saj vodd skozi to mesto dejansko 
le ena arterija, pa čeprav je 
Reka pomembno turistično sre
dišče in križišče, skozi katero 
gredo v poletnih mesecih kolone 
domačih in tišjih turistov proti 
Dalmaciji in iz Dalmacije proti 
severu, čeprav ima Reka velik 
pristaniški promet, ki se vrti 
okoli 7 milijonov ton na leto; če
prav vodi skoznjo železniška pro
ga; čeprav ima veliko čistilnico 
nafte, iz katere z avtocisternami 
odvažajo bencin po raznih črpal
kah, čeprav itd itd. Skratka, v 
poletnih mesecih prideš skozi sre
dišče Reke mnogo prej peš ka
kor z motornim vozilom.

Ker so reskd mestni očetje že 
zdavnaj ugotovili, da postaja Re
ka »ozko grlo* za nadaljnji raz
voj turizma, industrije in raznih 
drugih dejavnosti mnogo širšega 
področja, so v zadnjih letih ure
dili cestišče vzdolž obale, napra
vim čez Reči no še en most, pod 
železniško progo pa izpeljali pod
voz za motorna vozila, kajti prej 
so se po navadi pred zapornica
mi, ki so jih morali večkrat na 
dlan spustiti zaradi prehodov vla
kov proti Zagrebu, formirale co
le kolone vozili.

Danes pa vse to ni več dovolj. 
Promet je čedalje bolj živ in bo 
čedalje večji, 6aj se svet vedno 
bolj motorizira, Dalmacija pa po

Pomembna aktija slovenskih strokovnjakov

O POJAVU SAMOMOROV
Ra pobudo republiškega vodstva 

^ladinske organizacije so zadnji 
°as v Sloveniji organizirano in 
“•rokovno pristopili k odkrivanju 
•'trnkov, ki okrog 450 do 500 ljudi 

privedejo do tega, da si 
*“*ni vzamejo življenje.
. Skupina vidnih strokovnjakov se 
I® ob vsestranski družbeni po- 
•hoča in pod okriljem Inštituta za 
biologijo in filozofijo lotila u- 
“•reznega raziskovalnega progra- 
•ha, in sicer v cilju, da vsestran- 
•ko osvetli vse vzroke in aspek- 
^ omenjenega pojava, da bi se 
^ko zatem mogli pristopiti k or- 
Kariziranim dr učinkovitim preven- 
kriiim ukrepom. Med drugim je 
Predvideno, da se bo v sklopu 
julijanske bolnišnice za psihiatri- 
1° že prihodnje leto odprl center 

preprečevanje samomorov. V 
•rin centru se bodo zbirali po
stiti in ankete o slehernem Sa
lomoni in takisto o vsakem po
skusu samomora.
. Obravnavanje tega socialnega 
jh človeškega problema na stro
koven, organiziran in javen način, 
®o med drugim pripomoglo k od
javi raznih nestrokovni h in po- 
hefeikrat tudi zlonamernih teorij o 
“amomonh kot o nečem specifič
nem za slovenski narod oziroma 
0 tem, kako da se je ta pojav, 

pravd samomor, razširil potem, 
“o je nova družbena ureditev, ba-
'»■•i.urnimi.imunim...................mi................. .

«The Times» 
v škripcih

Časopis «The Times» sodi tako 
tekoč med angleške nacionalne 
•tetitucije. Navzlic temu se je mo
tel vedno boriti s finančnimi te
žavami. Zdaj je v tem smislu nje- 
tov gjavni urednik C. Denis Ha- 

ilton odposlal vprav dramatič- 
1 pismo vsem sodelavcem pod- 
ija, ki časnik v njegovem okvi- 

iznaja.
bora Rothermere, lastnik «As- 
ciated Newspapers» (Daily Mail 

Daily Scotch) je nekoč dejal, 
i od angleških časopisov samo 
ije izhajajo z dobičkom. Med 

pa ni uvrstil časopisa «The 
toes». Oe bi ta sicer ugledni 
sopi s slučajno ne bil sestavni 
il Thomsonovega časopisnega 
iperija, bi bil gotovo že davno 
'opadel.
Zdaj se britanska javnost in 
rokovnjaki s področja sredstev 
vnega obveščanja sprašujejo, za- 
tj se je njegov glavni urednik 
amilton, spričo finančnih tež- 
lč, tako prestrašil. Saj v resni- 

ni nobenih znamenj, na osno- 
katerih bi se moral bati, da 

s bo več dobil pomoči od Thom- 
>nove organizacije ali pa da bi 
i ta hotela prodati oziroma da 

moral prenehati izhajati. To 
flznava tudi sam Hamilton, da 
imreč podobna nevarnost v na- 
ednjem letu ne grozi. Nekateri 
> mnenja, da je bržkone šlo za 
rebrisano propagandno potezo 
iavnega urednika, ki Je tako sku- 
U mobilizirati tradicionalno pri- 
fženost Britancev nekaterim svo 
m inštitucijam, da bi utrdil 
Hotno plat časopisa («Postanite 
aši naročniki, če ne propade- 
lo!»), drugi pa so mnenja, da je 
lavni urednik hotel tako posred- 
o vplivati na ostale založnike, 
& bi svojim dnevnim časopisom 
oločild realnejše cene. To oa bi 
»veda pomenilo znatno podraži- 
5» časopisov.

je. ljudem odvzela krščansko mo
ralo. Obenem bo ta akcija odpra
vila vse tiste zgodbe o nekakšnih 
klubih samomorilcev, ki so se med 
drugim porajale tudi zaradi tega, 
ker se vprašanju doslej ni po
svečala zadostna pozornost, kakor 
da bd šlo za kako prepovedano in 
nedotakljivo področje. O vsem tem 
nd bilo javne" in Strokovne disku
sije.

Sodeč že samo na osnovi stati
stičnih podatkov, je razvidno, da 
visoko število samomorov ne pred
stavlja neke »slovenske specifič
nosti*. Leta 1968 je bila v Slove
niji na 100.000 prebivalcev zabele
ženih 25,8 samomora, a leta 1967 
31,5. V Vojvodini se ta kvocient 
vrti okrog 25,5, tako da se ta 
nahaja takoj za Slovenijo. Med 
evropskimi deželami so po številu 
samomorov na 100.000 prebivalcev 
pred Slovenijo Madžarska, Finska, 
Avstrija in Češkoslovaška. Uče
njaki, ki skušajo odkriti vzroke 
tolikšnega števila samomorov v 
tem predelu Evrope, razmišljajo 
tudi o temperamentu Slovencev in 
Vojvodincev, ki žive na področ
ju, katera meje na Madžarsko in 
Madžarov na področjih okrog ju- 
gostavansko-madžarske meje. Pri 
prebivalstvu teh krajev so bili od
krili več podobnih posebnosti. V 
Vojvodini, na primer, je samomo
rov največ v občinah, ki se na
hajajo ob meji z Madžarsko.

V Sloveni .ji je zabeleženih osem 
do desetkrat več poizkusov samo
mora od števila umorov. Na sto 
samomorov žena pride 362 samo- 
rov moških, na Poljskem 466. na 
Finskem 388. Učenjaki smatrajo, 
da so moški agresivnejši od že
na in da je prav zaradi tega pri 
njih tudi močnejša nagnjenost k 
samomoru.

Do zanimivih zaključkov je moč 
priti tudi s primerjanjem števi
la samomorov in umorov v posa
meznih razdobjih in krajih. Od 
leta 1881 do 1896 je v bivši po
krajini Kranjski na 100.006 pre
bivalcev bilo zabeleženih 6,5 sa
momora, vendar trikrat več umo
rov kot danes. Danes je v Slo
veniji ob naivišjem koeficientu 
samomorov v deželi najnižji koefi
cient umorov. V avtonomni pokra
jini Kosovo pa koeficient samomo
rov znaša samo 3,4, je torej v de
želi majmižji, vtem ko .je koeficient 
umorov najvišji.

Na osnovi socioloških in medi
cinskih raziskovanj, nevarnost, da 
sami sebi odvzamejo življenje, naj
bolj ogroža moške nasploh, za
tem starejše ljudi, samce, ločen
ce in osebe brez otrok. V nevar
nosti so tudi nekateri ljudje, ki 
osameli žive v velikih mestih, du
ševni in ži včni bo miki in oni, ki 
so mladost preživeli v neurejenih 
nesrečnih družinskih okoliščinah. 
Obstaja mnenje, da je najmanj 
tretjina ljudi, ki se odločijo za sa
momor, slabega duševnega zdrav
ja oziroma, da so shizofreniki, me
lanholiki ipd. Pri dveh tretjinah 
/o poglavitni razlogi v ljubezen
skih razočaranjih, zakonskih ne
soglasjih im sporih, v neozdravlji
vih boleznih ter različnih konflik
tih, ki se pojavljajo v družbi.

Za Slovenijo je težišče proble
ma v tem, da je med onimi, ki 
sami sebi odvzemajo življenje, pre
cej fantov in deklet med 14. in 20. 
letom starosti, zaradi česar je ta 
republika leta 1964 v tem pogledu 
zavzemala tretje mesto v Evropi. 
Strokovnjaki so ugotovili, da se 
za ta tragičen korak odločajo v 
prvi vrsti mladi ljudje, ki so p<> 
svoji inteligenci daleč nad popreč

jem. In prav v zvezi s samomo
ri mladih ljudi se širijo najrazlič
nejše teorije »n zgodbe, tako da 
se kot posledica tega samemu po
javu pripisujejo obsegi, M jih ta 
sploh nima, a pravi, stvarmi po
vzročitelji zla spričo tega osta
jajo zamegleni. Nekateri izkori
ščajo ta pojav tudi kot argument, 
da bd dokazali, kako je baje se
danja generacija slabša od prejš
nje itd.

Osnovni smoter raziskovanja, ki 
so se ga lotili znanstveni delavci 
pod okriljem Inštitute za sociolo
gijo in filozofijo, pa je prav v 
odkrivanju vzrokov samomora mla
dih ljudi, ker bo nedvomno u- 
strezneje osvetlilo to problemati
ko ter pripomoglo k organiziranju 
učinkovite preventive.

Vzroki so tudi v posledicah al
koholizma. Zakaj, ugotovljeno je, 
da je okrog 45 odstotkov oseb, ki 
so si same odvzele življenje, bilo 
alkoholikov, a to ponovno dbkazu- 
je, da je alkoholizem družbeno zlo 
ne le sam bo sebi, ampak da je 
vrhu tega tudi eden od vzrokov, 
ki ljudi navajajo na samomor. O 
tem je tekla široka razprava tu
di »Ljudski skupščini, kjer so skle
nili sprejeti odločne ukrepe za bor
bo proti alkoholizmu.

staja vedno bolj zanimiva kot tu
ristično področje, da ne govori
mo o večanju zmogljivosti reške 
industrije in o vedro večjih po
trebah po prometnih žilah odvod
nicah in doivodnicah raškega pri
stanišča. In tako so se letos spo
mladi na Reki dogovorili, kako bd 
našla sredstva za korenitejšo re
šitev tega vprašanja. Sklenili so, 
da se bodo lotili akcije z naslo
vom »delovni ljudje Reke za svo
je mesto*. Gre v tem primeru 
za izkoriščanje tako imenovane 
pasive obresti, ki jo marajo ban
ke obračunavati in dajaiti delov
nim organizaci jam, ki hranijo pri 
njih svoja plačilna sredstva. Si
cer so pasivne obresti soraz
merno zelo nizke, vendar je Re
ka že mesto z močno inekrstrijo 
in z velikim številom manjših 
obratov, tako da skozi leto dni 
nanese kar dobrih 6 milijard di
narjev teh pasivnih obresti in re- 
ška industrija ter ostala podjetja 
so pripravljena, odstopiti del te 
vsote mestnim oblastem,

Seveda ne bodo obljubljena 
sredstva dovolj. Potrebna bodo 
še druga sredstva, toda to ni 
problem, s katerim bi se hoteli 
tu ukvarjati,. Ustavili se bomo 
le pri akciji kot takšni, pri akci
ji, ki predvideva gradnjo 800 m 
dolgega nadvoza, s katerim bi 
bila spojena obala jugoslovanske 
mornarice pri gledališču «Ivan 
Zajc* s tako imenovanim »mr
tvim kanalom*, rekonstruirana bd 
bila nadalje tudi Kumičičeva uli
ca na Sušaku in tako bi ta nad
voz bil speljan nad mestom ozi
roma nad delom mesta, kjer je 
promet najbolj kritičen.

Samo to delo — gradnja nad
voza s štirinajst metrov širokim 
kolovozom od česar bi 9 m od
padlo na cestišče, tri metre pa 
na pešpoti ter rekonstrukcija Ku- 
miičdčeve ulice — bi stalo po 
nekaterih računih le 3 milijarde 
in pol, toda s tem dedom so po
vezana še druga draga dela.

S pomočjo v začetku omenjene 
vsote, ki se že steka na poseben 
račun, se že začenjajo dela pri 
rekonstrukciji enega dela Ul. Pro
letarskih brigad, t.j. dela, ki vo
di iz sušaškega dela mesta pro
ti Reki, toda program predvide
va tudi vrsta drugih prometnih

izboljšav v samem središču me
sta- Sicer smo že rekli, da je z 
osnovnim načrtom povezanega 
še veliko drugega dela.

Ko so sc začela dela konkretno 
izvajati, so mnoga reška podjet
ja uvidela, da gre za resnično 
nujna dela in vedno več je bilo 
podjetij, ki so se odzvala vabi
lu, tako da je danes vključenih 
v to akcijo 136 velikih in večjih 
delovnih organizacij, ki zaposlu
jejo že okoli 50 odstotkov vseli 
na Reki zaposlenih ljudi. Med 
podjetji, ki so se za tri leta od
povedala pasivnim obrestim, je 
ladjedelnica »Tretji maj*, nada
lje je tu manjša ladjedelnica 
»Viktor Lenac*. sledijo še tovar
ne »Rade Končar*, »Rikard Ben
čič*, »Istra vino-export*, sama

čistilnica nafte IN A itd itd.
Postavlja se vprašanje, zakaj 

se nd odzvalo 50 odstotkov delov
nih organizacij. Predsednik re
ške občinske skupščine Željko 
Grbac meni, da ta podjetja niso 
proti načrtu, pač pa z načrtom 
sogf.ašajo. Stvar je le uprave po
sameznih podjetij, ki se še niso 
potrudile, da bi zadevo speljale 
do konca. So pa tudi nekatera 
podjetja, ki menijo, da je nesmi
selno njihova skromna sredstva 
vlagati v tako velike načrte, 
medtem ko pa je sicer zelo po
membno podjetje »Jugolinija* od 
samega začetka pristala na to 
akcijo solidarnosti, hkrati pa je 
postavila pogoj, da bo pogodbo 
podpisala, ko se bo akciji pri
družilo 80 odst. reških podjetij.

NE OBETA SE NAM NIC DOBREGA«,

Brez plinske maske 
se bo človek zadušil
Posebno velja to za severno poloblo Zemlje

SOOTIA (New York), 22. — Ali 
Bi bo človek nadel plinsko masko, 
ali se bo zadušil. Edino tl dve re
šitvi se kažeta bodočim generaci
jam, celo bližnji generaciji zaradi 
neprestanega napredka na svetu, 
toda napredka, ki hkrati prinaša 
tudi izredno hude posledice v za
strupljanju ozračja. Do tega za
ključka je prišlo 20 ameriških 
znanstvenikov, ki ie šest let vzpo
redno proučujejo vprašanje za- 
strupljanja ozračja v ZDA, in tu
di drugod po svetu, v okviru 
»Raziskovalnega središča za prou
čevanje ozračja,), ki ima svoj se
dež v mestecu Scotia v državi 
New York.

To pesimistično sliko so ustva
rili ameriški znanstveniki prven
stveno za severno poloblo. To pa 
oelo za bližnjo bodočnost, tako da 
bodo v nekaterih velikih mestnih 
središčih začeli ljudje umirati od 
posledic zastrupitve zraka že v 
letu 1960. V teh mestih bodo ljud
je ob določenih vremenskih raz

merah umirali na tisoče in tiso
če. V naslednjih petih letih p« 
bodo morali vsi ljudje, od starč
kov do dojenčkov, nositi plinska 
maske, da bi mogli živeti v ozrač
ju, kakršno bo v velikih mestnih 
središčih in tudi v okolicah mest
nih središč, ceste pa bodo pusta 
in živali, ki sicer živijo v prirodi, 
bodo začele umirati zaradi po
manjkanja kisika, oziroma zaradi 
tega, ker bo v zraku preveč stru
penih plinov. Cez 20 tat bo v d. 
viliziranem svetu že sleherno me
sto povsem pokrito z nekakšnimi 
«kupolami», pod katerimi bo treh* 
zrak filtrirati.

«Ni druge rešitve,* Je rekel po- 
močnik direktorja tega središča 
Alfred Hulstrunk, Id je sicer is 
poudaril, da se zrak, ki ga vdiha
vamo, mnogo bolj naglo kvari kot 
bi mogla naraščati možnost tudi 
najbolj razvitih dežel, da bi srak 
»čistili* z vsemi razpoložljivimi 
sredstvi, tudi z bogato floro, M 
Mu« kot največji pri rodni filter.

KAJ SO POVEDALE IZKUŠNJE STROKOVNJAKOV

Kako bomo z manjšim naporom 
napravili več kot z velikim

Kratek dremež čez dan več zaleže kot daljše spanje ponoči - Japonci 
niso neumni: telovadba med delom se izplača - So pa tudi izjeme

Noben« tajnosti ne bomo od
krili, ko bomo rekli, da je danes 
življenje neprimerno bogatejše 
in udobnejše od življenja v pre
teklosti. Hkrati pa je tudi res, 
da je sodobno življenje veliko za
htevnejše in kljub vsem strojem 
ter napravam, ki danes nadome
ščajo tako fizične kot umske na
pore, ki jih je moral opravljati 
človek še pred nekaj desetletji, 
Je danes vedno več ljudi, ki pod
ležejo velikim naporom, delovni 
vnemi, če hočemo, zahtevnosti 
Časa. Pogosto pa je vsemu temu 
krivo tudi dejstvo, da si marsi
kdo ne zna dela urediti tako, da 
bi ga z manjšo porabo energije 
prej in bolje opravil. Sicer pa 
nam strokovnjaki znajo točno 
svetovati, kako bi mogli z manj
šo porabo sil več opraviti. V zve-

Gornja slika nam pove, kako bo skozi Reko tekel nadvoz.
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TRST A
7.15, 8.15, 13.15, 14.15, 20.15 Po

ročila; 7.30 Jutranja glasba; 11.35 
Slov. narodne; 11.50 Kitara; 12.00 
Pratika; 13.30 Glasba po željah;
16.00 Tamburaški ansambel; 17.20
Program za mladino; 18.15 U- 
metnost In prireditve; 18.30 Za
grebški godalni kvartet; 19.00 O- 
troci pojo; 19.10 Slov. balade in 
romance; 19.45 Zbor «PrancePre
šeren* iz Kranja; 20.00 šport; 
20 30 Menotti: Amahl in nočni
gostje; 21.35 Nežno in tiho; 22.05 
Zabavna glasba.

TRST
12.05 Plošče; 12.25 Tretja stran; 

13.15 R. Rosso: La dura spina;
14.00 Sknf. koncert.

KOPER
6.30, 7.30, 12.30, 14.30, 19.15 Po

ročila; 6.40 Glasba za dobro ju
tro; 7.40 Vesela glasba; 8.00 O- 
troški kotiček; 8.30 Orkester;
9.00 Malo besed — veliko glas
be; 9.45 Glasbeni mozaik; 10.30 
Orkester Mancini; 10.45 Znani
popevkarji; 11.00 Ansambel Bras- 
seur; 11.15 Poje Tony Renis;
11.30 Današnji pevci; 11.45 Glas
ba to pesem; 12.00 ln 12.45 Glas
ba po željah; 13.50 Jugoslavija v 
svetu; 14.00 Program za mladi 
no; 15.30 Od popevke do popev 
ke; 16.00 O morju ta pomorstvu 
16.40 Uspele plošče; 17.00 Tretja 
stran; 17.15 Pevci lahke glasbe;
17.30 Flavtist Krlsanovskl; 19.00 
Stare popevke; 19.30 Prenos RL 
22.10 Nočni motivi.
NACIONALNI PROGRAM 
7.00, 8.00, 13.00, 15.00, 20.00 Po

ročila; 8.30 Jutranje pesmi; 9.06 
Zvočni trak; 10.05 Ura glasbe; 
'1.30 Basist Cesare Siepi; 12.05 
Kontrapunkt; 13.15 Pisan spored;
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14.45 Natečaj za nove pesmi;
16.30 Takšni smo pač; 15.05 Pro
gram za mladino; 19.13 Radijska 
priredba; 20.15 lVagnerjeva ope
ra «Tristan to Izolda*.

II. PROGRAM
7.30, 8.30, 13.30, 14.30, 19.30 Po

ročila; 8.40 Orkester; 9.05 Zakaj 
ta kako? 10.00 G. Deledda: Bo
žično darilo; 10.40 Telefonski po
govori; 13.00 Pisan spored; 14.06 
Juke box; 14.45 Ital. narodne;
17.35 Enotni razred; 18.00 Glas
beni aperitiv; 18.20 Poljudna en
ciklopedija; 19.00 Ping pong; 20.00 
Glasbeni kvizi; 21.10 Radijska 
priredba; 23.00 Kronika juga.

III. PROGRAM
10.00 Koncert za začetek: Bach, 

Vivaldi, Petrassi; 11.15 Skladbe 
za pihala; 12.20 Prvi Wagnar;
14.00 Sodobna ital. glasba; 14.30 
Plošče resne glasbe; 15.30 Staif. 
koncert; 17.10 Angleščina; 17.40 
Jazz; 18.15 Gospodarska rubrika;
18.30 Lahka glasba; 1845 Avtor
ske pravice; 19.15 Koncert; 20.25 
»I virtuosl dl Roma*; 21.00 Glas
ba Izven programa; 2240 Revija 
revij.

FILODIFUZIJA
8.00 Koncert za začetek; 8.45 

Baletna glasba; 9.10 Palifonija; 
9.55 FrescobaldiJeva Toccata št. 
1; 10.20 Vzporedna glasba; 11.45 
Kontraltlatka K. Ferrier; 12.30 U. 
Giordano: «Fedora»; 13.30 Scar- 
lattljeve skladbe.

SLOVENIJA
6.00, 7.00, 10.00, 13.00, 15.00, to

19.30 Poročila; 6.50 Na današnji 
dan; 745 Inform. oddaja; 8.04 
Operna matineja; 9.05 Radijska 
šola: Pravljica o tam In kam;
9.35 Ansambel J. Kamplča; 9.45

Ansambel T. Maroltove; 10.15 Pri 
vas doma; 12.10 Koncertna glas
ba; 12.30 Kmetijski nasveti; 12.40 
Od vasi do vasi; 13.30 Priporoča
jo vam... 14.05 Glasba mladih; 
14.25 Plesni orkester; 14.40 Mla
dinska reportaža; 1540 Iz Mas- 
senetove «Manom»; 16.00 Vsak 
dan za vas; 17.05 Koncert stoif. 
orkestra RTV; 18.00 Aktualnosti; 
18.15 V torek na svidenje! 18.45 
D. Justin: Computer; 19.00 Lah
ko noč, otroci! 19.15 Trio F. Suš
nika; 20.00 Prodajalna melodij;
20.30 P. Kozak: Primer svetega 
Che; 21.17 Lahka glasba; 22.15 
Jug. glasba; 23.05 Dva spodbud
na življenjepisa; 23.15 S sloven
skimi pevci zabavne glasbe; 2340 
Godala v noči.

ITAL. TELEViriJA
12.30 Znanstvena antologija;

13.00 Slikanice; 13.30 Dnevnik;
17.00 Spored za najmlajše; 17.30 
Dnevnik; 1745 Program za mla
dino; 18.45 Nabožna oddaja; 19.15 
Življenje v ZDA; 1945 športni 
dnevnik in kronike; 20.30 Dnev
nik; 31.00 J. Van Druten: «Ricar- 
do la nvamma*; 23.00 Dnevnik.

II. KANAL
21.00 Dnevnik; 21.15 Po Hiroši- 

mi: In v bodoče? 22.05 Božične 
pesmi.

JUG TELEVIZIJA
20.00, 22.10 Poročila; 9.35, 14.45 

TV v šoli; 1040, 15.35 Ruščina;
11.00 Splošna Izobrazba; 16.10 
Angleščina; 16.40 Za prosvetne 
delavce; 17.50 Risanka; 18.00 Lut
kovna oddaja; 18.20 Obrežje; 
18.40 Večer pod lipo; 19.05 Obi
ščite z nami Zagreb; 19.50 Cik
cak; 20.35 Zakon in nered — an
gleški film; 21.55 P. Ramovž: Od
mevi — balet.

zi s tem bomo navedli le nekaj 
zelo preprostih ugotovitev, ki jih 
nekateri že poznajo morda celo 
že uporabljajo.

Znano je, da če človek zadrema 
pol ure čez dan, mu to zelo ve
liko zaleže. Fiziološka merjenja 
so dokazala, da pol ure drema
nja čez dan zaleže toliko kot tri 
ure spanja ponoči. Ni pa res, da 
velja to za vse. Posebno ne za 
tiste, ki imajo težko prebavo. To
da v splošnem to vendarle velja, 
kajti pol ure dremeža po kosilu 
to človek bo mnogo laže prenesel 
popoldanske napore, ki so po na
vadi večji kot dopoldanski, ker 
Je organizem že truden. Ce pa 
človek zadremlje pol ure pred 
večerjo, bo lahko po večerji »po
tegnil* vse do poznih ur ln ga 
napori ne bodo morili. Strokov
njaki pravijo, da same pol ure 
dremeža povsem zaleže za tri u- 
re normalnega spaoija, tako da bi 
mogel človek resnično spati ve
liko manj kot spi, posebno bi 
mogel veliko prej vstajat! zju
traj kot sicer vstaja.

Iz prakse vemo, da včasih s 
težavo vstanemo, pa čeprav smo 
ostali v postelji uro ali celo dve 
več kot po navadi. Ne gre v tem 
primeru za nič nerazumljivega. 
Neki sovjetski znanstvenik, ki se 
je ukvarjal izključno s tem, je 
rekel, da dobro počutje ni od
visno od dolžine spanja, pač pa 
od načina spanja. Kadar človek 
spi »pod pritiskom spalnih pra
škov*, je to polovično spanje. 
Prav tako je polovično spanje, 
če človek spl ob motnjah v pre
bavi. kajti človekov organizem 
mora biti popolnoma sproščen to 
šele tedaj bo organizem ponov
no pridobival energijo, ki jo je 
v preteklem dnevu iztrošil, Izra
bil. Ce človek spi le nekaj ur, 
ostali del noči pa le počiva — to
da brezskrbno to premišljeno — 
bo veliko bolj svež, kot če bi s 
pomočjo uspavalnih sredstev ho
tel spati za vsako oeno. Žal pa 
se dogaja to, da človek, ko ne 
spi, uporablja razna pomirjeval
na sredstva, ki mu v tem prime
ru veliko bolj škodujejo kot ko
ristijo.

Hkrati pa Je tudi res, da člo
veku, ki ne more spati, prihajajo 
v nočnih urah na misel najraz
ličnejše skrbi, najrazličnejši o- 
pravki, življenjske težave to po
dobno ta človek v takšnem pri
meru dočaka jutro bolj utrujen 
kot Je bil zvečer, ko je legel.

Prav v zvezi s tem velja tudi 
naslednja dobro proučena in ugo
tovljena resnica, da namreč majh
ne napetosti to da majhni napo
ri prav toliko utrudijo kot veli
ki. Res je sicer, da zna včasih 
tako velik to kratkotrajen fizi
čen kot tudi velika to kratko
trajna duševna napetost človeka 
izmučiti «do konca*, kot se temu 
reče, toda dejstvo je tudi, da ve
liko drobcenih skrbi, da veliko 
zaporednih naporov utrudi člove
ka «do kraja*, kot če bd ves dan 
garal ta opravljal najtežje delo. 
Pri tem pa vendarle velja dodati 
še nekaj: kadar se človek zave
da, da ga čaka zelo naporno de
lo, mu bodo podzavestno prisko
čile na pomoč vse njegove ener
gije 1n delo bo laže opravil, kot 
če bo naporna naloga prišla ne
pričakovano.

Japonci so brihtni ljudje. Z 
druge strani so tudi sistematični. 
Na Japonskem že vrsto let Izva
jajo tudi v velikih podjetjih zelo 
zanimiv «relax». V mnogih pod
jetjih na Japonskem so uvedli 
polurno telovadbo. To vršijo v 
tovarnah, kjer delavci ali delav
ke med delom sedijo. Za pol u- 
r» po točno določenem umiku 
pride v delavnico telovadni uči
te'! ln dekleta to ženske, podob
no kot moški, telovadijo pol ure. 
To je odličen »rela«» ln podatki

o proizvodnji so dokazali, da se 
izplača »Izgubiti* pol ure dela, 
ker je proizvodnja neprimerno 
večja. V podjetjih pa, kjer de
lavci ali delavke stoje to se veli
ko premikajo, ne telovadijo, pač 
pa imajo polurni počitek tako. 
da dvignejo noge nad ostalo vo
doravno položeno telo. To je iz
redno učinkovit počitek, ki osve
žuje ne le noge, pač pa ves or
ganizem.

Strokovnjaki so nadalje prišli 
tudi do ugotovitve, da je poči
tek najbolj učinkovit v popolni 
tišini ta ob popolnem mirovanju. 
Nemogoče sl Je zamisliti, da bi 
bil človek popolnoma miren. Mer
jenja so ugotovila, da se človek 
v osrhlti urah spanja na stotine- 
krat premakne. Včasih to počne 
zavestno, še pogosteje podzavest
no. Vsekakor pa Je počitek tem 
bolj učinkovit, čim manj se or
ganizem med počivanjem premi
ka, pa naj gre za hoteno ali ne
hoteno premikanje. Da bi mogel 
človek doseči ta zaželeni dlj, psi
hologa priporočajo zvečer kako 
pomirjevalno televizijsko oddajo, 
pomirjevalni roman, skratka pri
meren program te ali one vrste, 
ki 'človeka duševno pripravi na 
miren počitek. Zelo primerni so 
glede tega osebni konjički ali 
hobbyji.

2e star rek pravi, da Je bolje, 
če človek kako odločitev »pre
spi*. Pregovori to reki so po na
vadi strnjena izkušnja tisočerih 
ljudi v stotinah let. In zato so 
pogosto pregovori to reld močno 
ali oelo zelo močno resnični.

IMIIIHI HUMIH || tllttlHl umi ifiiiiiiiiiiiiiiiiniff mulil

Prve vesti 
o festivalu 
v Cannesu
PARIZ, 22. — Čeprav je do naj

pomembnejšega filmskega festivala, 
festivala v Cannesu, Se daleč, so 
organizatorji Se sporočili, da bo 
letošnja prireditev trajala od 2 
do 15. maja. Hkrati vodstvo fe
stivala, ki se je lani zaključil pred. 
časno, sporoča, da bo vsaka drsava 
ki bo hotela sodelovati na letoš
njem festivalu, morala poslati dva 
filma, m sicer celovečerni film 
ter kratkometraini film, ki ne bo 
trafil več kot 35 minut. Organiza
torji festivala pa bodo mimo skle
pov predstavništev posameznih dr. 
iav lahko povabili na festival Hu
di in dela, o katerih bodo sami 
presojali.

Mnoge krati človek v večernih 
urah sklepa o tem to onem. Vča
sih oelo prisega na kaj. In ven
dar je praksa pokazala, da Je bo
lje določen sklep « prespati* ln 
ga zjutraj ponovno podrobno pro
učiti in šele nato dokončno od
ločati. Zjutraj bo presojanje do
kaj bolj mirno to bolj tresno, 
boljše.

«Rana ura — zlata ura*, teko 
pravi star slovenski pregovor. In 
če smo ravnokar pregovore ln re
ke jemali kot nekakšno sveto res
nico, moremo reči, celo dottil 
smo reči, da gornji pregovor na 
drži. Držal je nekoč, ko ae ja 
človek ukvarjal v glavnem s kme
tijstvom. Danes, ko se s kmetij
stvom ukvarja sorazmerno naj
manj ljudi, ta pregovor ne velja 
več. Vsaj v celoti ne. Imamo 
namreč nove navade in celo no
ve tipe ljudi, ljudi, ki so Jih de
setletja novega načina življenja 
predrugačila. Celo v preteklo«« 
smo Imeli ljudi, ki so več u- 
stvarjali ponoči kot čez dan. Da
nes Je veliko to vedno več lju
di, ki delajo to ustvarjajo pono
či.

Končno Se dve drobceni ugoto
vitvi. Oe mora človek ob stroju 
ali pri delu stati, se bo veliko 
bolj utrudil, kot če bi se moral 
premikati Ne mislimo pri tem 
na mirno stanje, pač pa stanje 
na mestu. Ho'a namreč manj u- 
trudd kot stanje. *

In končno še zadnja ugotovi
tev. Ce ima človek pred seboj 
več del, več nalog, ki Jih mora 
vse opravi« isti dan, bo svoje na
loge opravil tem bolje, če se bo 
najprej lotil težkih to zahtevnej
ših del. Ce se bo s kolikor toli
ko svežimi močmi lotil napornej
ših del, bo vsa spravil pod stre
ho, pozneje, ko bo že nekoliko 
Izčrpan, bo opravil tudi ostale 
naloge, ki niso tako zahtevne. S 
tem bo opravil vse, kar je na
meraval. Ce pa se bo najprej lo
til lažjih del. se bo z njimi toli- 
ko utrudil to morda zamotil, d« 
ne bo več sposoben težjih del, 
posebno ne, ker ga bo med o- 
pravljanjem lažjih nalog stalno 
težilo vprašanje, kako bo z naj
hujšim opravkom.

Tako smo navedli nekaj ugoto
vitev, do katerih so prišli ljudje, 
kt se s tem ukvarjajo poklicno, 
ljudje, ki proučujejo storilnost, 
ki proučujejo človekove sposob 
n osti Ud. Toda tudi ti strokovnja
ki se zavedajo — ta to Izrecno 
poudarjajo — da ni zakona, ki 
bi stoodstotno veljal. So — pra
vijo — tudi Izjeme, Metne p« 
po navadi potrluiejo pravilo.
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OVEN (od 21. 3. do 20. 4.) Vaše 
navdušenje bo kmalu splahnelo. 
Pazite, da bi ne postali pretirano 
samoljubni.

BIK (od 21. 4. do 20. 5.) Vaša 
udeležba v neki igri naj poteka 
ob polnem spoštovanju njenih pra
vil. Brezplodno nerazpoložen je.

DVOJČKA (od 21. 5. do 21. 6.) 
Danes predvsem upoštevajte svoje 
finančne možnosti. Znašli se bo
ste v novem okolju, bodite v njem 
previdni.

RAK (od 21. 6. do 22. 7.) Ugo
den dan za vse one, ki delajo na 
področju zabavnih programov. Po
polno razumevanje z drago osebo.

LEV (od 23. 7. do 23. 8.) Zani
miv dogodek, ki bo potrdil neko 
vašo predpostavko. Muhaste razpo
loženje ljubljene osebe.

DEVICA (od 24. 8. do 22. 9.) No
vica, ki vam bo dvignila samoza
vest. Občutek življenteke zreč« ob 
napredovanju najmlajših.

TEHTNICA (od 23. 9. do 22. 10.) 1 se sedaj še ne bodo

Predložen vam bo zanimiv načrt, 
pazite se, v njem vam bo nastav
ljena zanka. Okrepljena družinska
enotnost.

ŠKORPIJON (od 23 10. do 22.
11.) Dokončna ureditev nekega po
slovnega spora. Ne zanemarjajte 
svojih dobrih prijateljev 

STRELEC (od 23. 11 do 21. 12.) 
Na novem delovnem mestu »e bo
ste odlično znašli. Popustljivost J« 
kdaj napačna, kdaj pa zelo korist
na

KOZOROG (od 22 12 do 20. 1.) 
Odpovejte se nekemu načrtu. Iti 
n! zanj nobenega trdnega poroštva. 
Srečanje s starimi, dobrimi tova
riši.

VODNAR (od 21 1. do 19. 2.) 
Nepričakovane spremembe na de. 
lovnem mestu. Pogovor, ki vas bo 
navedel na razmišljanj«.

RIBI (od 20. 2. do 20. S.) Stori
te nekaj, da bi čtmprej zlezli k 
svojih dolgov. Čustva: vaše sanje



PRIMORSKI DNEVNIK
23. decembra 1969

Vreme včeraj: Naj višja temperatura 
5.5, na in lij a —0,5, ob 19. uri 3 stop., 
zračni ilak 1016,7 stanoviten, veter 
6 km/h vzhodnik, vlaga 27 odst., ne. 
bo 7/10 pooblačeno, morje skoraj 
mirno, temperatura morja 9,7 stop. Tržaški dnevnik Danes, TOREK, 23. decembra

VLASTA
Sonce vzide ob 7.44 in zatone o6 
16)25 — Dolžina dneva 8.41 — Lu
na vzide ob 15.46 in zatone ob 7.55

Jutri, SREDA, 24. decembra
ADAM in EVA

1 VČERAJŠNJE IZREDNE SEJE UPRAVNEGA SVETA

Odpraviti dejavnike, ki omejujejo S
konkurenčno sposobnost tržaške luke junaške smrti petih slo

V NEDELJO POPOLDNE NA OPENSKEM STRELIŠČU

ipominska svečanost ob 28. obletnici 
junaške smrti netili slovenskih fantov

Javna skladišča so pustila velik primanjkljaj - Pristaniški usta
novi sta potrebni predvsem večja samostojnost in neodvisnost

Včeraj je bila izredna seja uprav
nega sveta neodvisne ustanove za 
tržaško pristanišče. Na njej je pod
predsednik gen. D’Agostino prebral 
poročilo predsedstva o najnovejšem 
razvoju dogodkov v okviru prista
niškega poslovanja ter o smernicah 
za prizadevanje pristaniških orga
nov v prihodnje.

V poročilu je poudarjeno, da je 
pristaniška ustanova ob svojem roj
stvu morala prevzeti nase breme 
1.240 milijonov lir primanjkljaja 
bivših Javnih skladišč; poročilo na
dalje naglaša, da je »Modri načrt* 
iz leta 1966 dodelil našemu prista 
nišču nesorazmerno majhen finanč
ni prispevek, pa še ta pičla sred
stva so še vedno blokirana; fi
nančni položaj ustanove otežuje tu 
di poslovanje državnih železnic, ki 
doslej še niso vrnile ustanovi sred
stev, ki jih je ta izdala za oprav
ljanje železniških storitev v prista
nišču. Na koncu se v poročilu na
glaša še nujnost rešitve osnovnega 
vprašanja, ki zadeva stalež prista
niškega osebja.

Pristaniška ustanova je tudi v 
najnovejšem času napela vse sile, 
da bi pospešila in okrepila promet 
čez Trst. V ta namen se je pove
zala s številnimi državami v zaled
ju ter podprla pobudo, da bi si 
Trst pridobil nov promet z gnojili. 
Za nekatere države in nekatere 
blagovne vrste je uprava dovolila 
posebne popuste; čeprav se je pri
staniško delo lani podražilo za 29,7 
odst., je ustanova v znatno manjši 
meri povečala svoje tarife.

Gen. D'Agostino, ki je na seji na
domeščal obolelega predsednika dr. 
Franzila, je med svojim nastopom 
naglasil, da bo tržaško pristanišče 
prvič v svoji zgodovini prekorači
lo 24 milijonov ton prometa. Na
glasil pa je tudi, da je na razvoj 
pristaniških dejavnosti v zadnjem 
času negativno vplivalo več čini- 
teljev, med temi zlasti kriza na 
Srednjem vzhodu, zapora Sueškega 
prekopa in politični preobrat na 
Češkoslovaškem. K tem težavam je 
treba dodati hudo konkurenco, ki 
jo tržaškemu pristanišču izvajajo 
severna pristanišča sicer s politiko 
»konferenc*, zaradi katere je Trst 
ob prednosti, ki bi jih sicer imel 
v primeri s severnimi pristanišči 
glede na svoj specifičen zemljepis
ni položaj, ter z izkoriščanjem nem
ške «Seehafentarife». Dosedanja 
prizadevanja pristaniške ustanove 
in trgovinske zbornice, da bi do
segli odpravo teh neupravičenih 
razločevanj na škodo Trsta, niso 
žal doslej imela nobenega uspeha.

Med svojim nastopom je govor
nik omenil tudi jugoslovanska pri
stanišča ter dejal, da skušajo le-ta 
danes spodnesti Trst predvsem kar 
zadeva blagovni promet med sred- 
njevzhodno Evropo in čezmorjem. 
Na Jadranu pa je še vedno močno 
čutiti pomanjkanje domačih pomor
skih zvez, in sicer tako kar zade
va zasebne ladjarje, kakor tudi kar 
se tiče poslovanja državnih pomor
skih družb.

Tržaško pristanišče nima denar
ja, da bi si nabavilo novo tehnič
no opremo: stroški naraščajo, zah
teve osebja so tudi čedalje večje, 
zaradi konkurence tujih pristanišč 
pa ni mogoče dvigniti pristaniških 
tarif. Rešitev iz te zagate je le v 
izboljšanju in pospešitvi pristani
ških storitev, to je v uresničitvi 
osnovnega binoma Trst — hitro 
pristanišče.

Za to pa je potrebno občutno po
večanje produktivnosti pristaniške
ga dela. Nekaj se je že naredilo 
na tem področju z uvedbo nepreki
njenih delovnih izmen. Pristaniška 
ustanova pa si živo prizadeva, da 
bi našla primerno rešitev tudi za 
nekatere druge pereče probleme, 
kot so zlasti vprašanje prometnih 
zvez z zaledjem, vprašanje rednih 
pomorskih zvez in pa vprašanje de
lovne storilnosti pristaniškega o- 
sebja in naprav. Šele ko bodo vsa 
ta vprašanja našla rešitev, bo pro
pagiranje storitev tržaškega prista
nišča v tujini lahko doživelo pro
dornejši uspeh. Glede rednih zvez 
s čezmorjem pa je treba posebej 
naglasiti, da če je Trst kolikor to
liko dobro povezan s Sredozem
ljem, so naše zveze zelo pomanj
kljive na relaciji Jadran — Ame
rika in Jadran — Suez — Daljni 
vzhod.

0 veličini in pomenu žrtve Pinka Tomažiča in tovarišev so spregovorili senator Šema, 
Vladimir Kenda, prof. Monfalcon in Danilo Štubelj - Žalostniko je zapel zbor p.d. «Tabor» z Opčin

Predsedstvo neodvisne ustanove 
za tržaško pristanišče je prepriča
no, da je promet, ki potencialno te
ži na Trst, še vedno izdaten, in 
da ga bo lahko pritegniti na naše 
pomole, če bomo prilagodili prista
niški ustroj novim prevoznim teh
nikam, predelali tarife, prilagodili 
pristaniško delo zahtevam novega 
delovnega urnika, sestavili sodob
no zamišljen regulacijski načrt pri
stanišča in kolikor mogoče pospeši
li reševanje posameznih problemov. 
Poglavitne važnosti pri vsem tem 
pa je, da se pristaniški ustanovi 
prizna večja upravna neodvisnost 
in večja neodvisnost pri prevzema
nju raznih pobud in odločitev.

Še en Slovenec 
v občinskem odboru?

V prostorih palače Diana so se 
včeraj zvečer ponovno sestale dele
gacije strank levega centra KD, PSI, 
PSU. PRI in Slovenske skupnosti 
in nadaljevale s pregledom progra
mov občine in drugih krajevnih 
ustanov. Sporazumeli so se za razne 
točke sporazuma, katerega pa bodo 
morali še izpopolniti v nekaterih 
točkah.

V ta namen so se delegacije spo 
razumele, da se ponovno sestanejo 
taikoj po božičnih praznikih in za
ključijo z delom.

Kot poročajo, so v okviru spora
zuma predvidene tudi nekatere spre
membe v tržaškem občinskem od
boru, v katerega naj bi bil vključen 
predstavnik SS dr. Rafko Dolhar, 
ki naj bi prevzel odbomištvo za 
zdravstvo in higieno, katerega vodi 
sedaj demokristjan dr. Blasina, so
cialistični slovenski odbornik Dušan 
Hreščak pa naj bi prevzel odgovor
nejši resor odbornika za javna dela 
(sedaj: socialdemokrat Mocchi) ali 
verjetneje odbomištvo za javne in
dustrijske služnosti (sedaj demo
kristjan dr. Vascotto.

Spet dovoljeno 
obiskovanje bolnikov

Ravnateljstvo pokrajinske umo
bolnice sporoča, da je od danes, 23, 
t. m. zopet dovoljeno obiskovati 
bolndke v pokrajinski umobolnici, 
v pokrajinskem nevrološkem sa
natoriju, v bolnišnici za kronične prekinili delo. 
bolnike in v zavodu za medicinsko 
pedagogi jo.

nenadoma nazadovati. Morset/tl je 
skušal vozilo zaustaviti in je z 
notni vred zdrvel po pobočju 
Tovornjak se je prevrnil in pri 
tem precej hudo ranil voznika 
Mladeniča so odpenjali v bol
nišnico, kjer je dežurni zdrav
nik ugotovil, da se je udaril v lo
patico in hrbtenico, se ranil po 
rokah in nogah, poleg tega ima 
tudi delno udrt prani koš na, levi 
strani.

Posojilo za gradnjo 
novega vodovoda

V zvezi z graditvijo novega vodo
voda v Trstu je bila včeraj sklenje- 
E-* y...°k€inski palači pogodba med 
Zemljiškim kreditnim zavodom treh 
Benečij, kd ga je predstavljal odv. 
Iaut. in tržaško občino, ki jo je 
predstavljal občinski odbornik za 
proračun dr. Ugo Verza. V pogodbi 
se omenjeni zavod obvezuje za po
sojilo občini v znesku 2,842.000.000 
lir.

Na zasedanju so bili med drugimi 
prisotni dr. Fiorentu, podravnatelj 
Tržaške hranilnice, dr. Gregori, 
Gratton, notar dr. Tomasi, rag. No- 
velio in dr. Ferri. Predstavniki antifašističnih organizacij polagajo vence
. liliimri,     m,,,.,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,  ......................................................................im,im,iiii,,,!,

VČERAJ USTAVLJEN VES JAVNI PROMET V MESTU

Tudi danes zvečer stavka šoferjev 
vseh prevoznih sredstev ACEGAT

Od danas do novega leta skupščine v zasebnih kovinarskih podjetjih za 
potrditev delovne pogodbe - Stavka uslužbencev ENEL in železničarjev

Stavka uslužbencev mestnih pre
voznih podjetij, ki je vsedržavnega 
značaja, je paralizirala ves promet 
z avtobusi, tramvaji in filobusi tudi 
v Trstu. Trajala je ves včerajšnji 
dan in se zaključi danes zjutraj 
ob 8. uri, ko bodo vozila občinskega 
podjetja ACEGAT spet obnovila svo
jo službo do večera. Ob 21. uri bodo 
namreč uslužbenci ACEGAT, v skla
du z vsedržavnimi navodili ustrez
nih sindikalnih organizacij, spet

Tovornjak se je 
prevrnil po pobočju

Na ortopedskem oddelku so vče
raj popoldne sprejeli 26-lefenega 
voznika Erarica Morsettlja iz Uli
ce Baseggio 71/1 s prognozo 30 dni. 
Mllaidenič je privozil s kamionom 
za prevažanje gradbenem a mate
riala do miraimarskega razpotja, 
kjer gradlto novo stavbo in pu
stil tovornjak na rebri. Ravno je 
izstopil s tovornjaka, ko je ta začel

Večjih težav mestnemu prebival 
stvu stavka res ni prizadejala. Na
mesto občinskih avtobusov so na 
nekaterih progah sicer poredkoma 
vozili avtobusi zasebnih podjetij, na 
drugih pa vojaška vozila, predvsem 
kamioni, na katerih je bil prevoz 
brezplačen.

Ob 10. uri so se uslužbenci mest
nega podjetja ACEGAT zbrali na 
skupščini, ki je bila v dvorani E 
NAIP, od koder so po govorih sin
dikalnih predstavnikov krenili po
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ZA 25-LETNICO SLOVENSKEGA S0LSTVA

Lepa dijaška uprizoritev 
drame «Kralj na Betajnovi>

Na proslavi v Kulturnem domu je nastopil tudi licejski pevski 
zbor, govorila pa sta dijaka Boris Pangerc in Alenka Rebula

Ob poimenovanju znanstvenega 
in klasičnega liceja po Francetu 
Prešernu in ob 25-letnici delovanja 
tega zavoda so dijaki teh šol 11. 
decembra pripravili notranjo pro
slavo. na kateri so tudi odkrili pes
nikov kdp v veži šolskega poslopja. 
Zaradi bolezni so takrat preložili 
prireditev v Kulturnem domu, ki 
je bila to nedeljo popoldne.

Prireditev je začel dijak Boris 
Pangerc s pozdravnim govorom. V 
kratkih besedah je poudaril važnost 
poimenovanja šole po največjem 
slovenskem pesniku in nato pozdra
vil številne prisotne goste in pro
fesorje, posebej šolskega skrbnika 
in jugoslovanskega konzula tov. 
Žveba. Svoj govor je nato ponovil 
v italijanščini za prisotnega šolske
ga skrbnika. Za tem je Alenka Re
bula prebrala uvodni govor, v ka
terem je izrazila misel, da bi si 
mladina prisvojila tistega zdravega 
zagona, ki je vodil Prešerna in 
Cankarja. Licejski mešani zbor je 
nato ubrano zapel pod vodstvom

zemljo, Mašekovo Struman in Pre- 
mriovo Zdravljico. Prvo pesem je 
spremljal na klavirju Ravel Ko
drič.

Osrednji del predstave je slonel 
na Canker.jevi igri Kralj na Betaj
novi. Čeprav so besedilo nekoliko 
skrajšali, je Cankarjeva misel še 
vedno jasno prišla do izraza. Dija
kom moramo priznati, da so se ze
lo potrudili in v režiji prof. Peter
lina prikazali prijetno igro. Poseb
no so se odlikovali Ivan Peterlin 
v vlogi Maksa Krnca in Barbara 
Bavdaž kot Kantorjeva Francka. 
Dobro je podala svojo vlogo Iva
na Suhadolc. Neprisiljeno sta za
igrala tudi Franc Mahnič v zahtev
ni vlogi Kantorja in Ivana Placer 
kot njegova žena.

Humberta Mamola Kuharjevo Našo občinstva.

Vsekakor je bila to težka preiz
kušnja za mlade igralce, ki so bolj 
malo navajeni odra. Odrezali pa so 
se kljub vsemu dovolj dobro, za 
kar jih je nagradilo ob padanju 
zastora dolgo ploskanje številnega

mestnih ulicah v povorki. Kot zna
no, zahtevajo uslužbenci javnih pre
voznih družb obnovitev pogodbe in 
in uveljavitev že pred devetimi me
seci pridobljenih pogodbenih olajšav.

Pesimistične napovedi, da bo tudi 
božič potekal v znamenju ostrih 
sindikalnih bojev, so se s sklepom 
sporazuma o novi delovni pogodbi 
zasebnih kovinarjev razblinile. Če
prav morajo delavci pogodbo tudi 
formalno ratificirati na skupščinah, 
ki bodo v najkrajšem času sklicane 
v tovarnah, je pogodba tako rekoč 
podpisana. Sporazum med zvezo in- 
dustrijcev in enotnimi sindikalnimi 
organizacijami je pozitiven in ne
mogoče je, da bi ga delavci ovrgli, 
saj so bile v bistvu v celoti (če
prav upoštevajoč glede nekaterih 
načelo postopnega uveljavljanja) 
sprejete zahteve, ki so odmevale 
na cestah, na manifestacijah, 
govorih med stavkami.

V tržaških tovarnah se bo po
svetovanje začelo danes, vendar pa 
vse kaže, da bomo morali za toč- 
nejše rezultate počakati do novega 
leta. V nekaterih primerih je po
lovica delavcev v eni tovarni zbo
lela za gripo (tak primer je v pod
jetju «Orion») in bi skupščine v 
njih ne bile veljavne. Zato bodo 
delavske skupščine zaenkrat samo 
v ladjedelnici « Navalgiuliano» in 
delavnicah »Orlando*.

Sindikalna vodstva se medtem u- 
kvarjajo z drugim vprašanjem, za
radi katerega lahko pride do ostre
ga spora. Gre namreč za težnjo, 
ki prevladuje med nekaterimi tr
žaškimi industrijci, da bi v svojih 
podjetjih uveljavili pogodbo s »Con- 
findustrio*, čeprav pripadajo zvezi 
malih in srednjih industrijcev CON- 
FAPI. S to organizacijo pa je bil 
dosežen dogovor, ki je — čeprav v 
bistvu popolnoma sovpadata pogod
bi »Intersind* in »Confindustria* — 
nekoliko ugodnejši v nekaterih stran
skih določilih. Tako bi imeli z uve
ljavitvijo pogodbe s CONFAPI de
lavci že z novim letom zagotovlje
no enakopravnost z uradništvom v 
primeru bolezni. Sindikati zahteva
jo zato od tržaških industrijcev, naj 
javno povedo, kateri kategoriji pri
padajo in če se prištevajo h «Con- 
findustrii* ali pa CONFAPI.

Z vrsto stavk bodo začeli tudi 
železničarji samostojnih sindikalnih 
organizacij, kar bo imelo določen 
vpliv predvsem na redni promet na 
krajevnih progah. Položaj se utegne 
stabilizirati v tem smislu tja do 
januarja.

Uspešno se je na vsedržavni ravni
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HOTEL SLON • LJUBLJANA
prireja veliko silvestrovanje. Igra
jo trije priznani orkestri. Pripo
ročamo se za pravočasno rezer
viranje. Telefon 24-601 - 24-610, 
telex YU-SLON.

Kje bomo silvestrovali?

PRIJETNO SILVESTROVANJE 
V RESTAVRACIJI «MARINELLA»

Trst, Viale Miramare 323, telefon 
410-986. • Pohitite z rezervacijo 
miz.
Gostom prijateljem in znancem 
voščimo lepe božične praznike in 
srečno novo leto 1970.

GOSTINSKO PODJETJE 
«SEŽANA>

pripravlja prijetna silvestrovanja 
v HOTELU TRIGLAV in v HOTELU 
TABOR v SEŽANI Igrala bosta 
priznana orkestra. Bogat silve
strski menu, ples in druge zaba
ve. Priporočamo se za pravočas
no rezervacijo. Telefon HOTEL 
TRIGLAV 73-165 — HOTEL TA
BOR 73-034.

RESTAVRACIJA FURLAN 
Repentabor • Tel. 227-125

prireja tradicionalno silvestrova
nje. Bogat silvestrski menu. Ples. 
Igral bo orkester »The Leaders*. 
Prosimo za pravočasno rezerva
cijo miz.

PALAČE HOTEL - PORTOROŽ
prireja veselo silvestrovanje z 
mednarodnim artističnim progra
mom v hotelu PALAČE in NO
VEM JADRANU v Portorožu. In
formacije in rezervacije telefon 
73-145. Vabljeni.

GOSTINSKO PODJETJE 
«GALEB» - KOPER

pripravlja tradicionalno silvestro
vanje v obratih HOTEL GALEB 
in RESTAVRACIJI RIBA. Za rezer
vacije direktno v obratih ali po 
telefonu št. 21-605 - 21-182.

GOSTILNA «PRI STUDENCU) 
DOLINA

priporoča svoj bogat silvestrski 
menu. Prosimo za pravočasno 
rezervacijo miz. Telef. 228-116.

G.T.P. SIMONOV ZALIV - IZOLA
pripravlja lepo silvestrovanje v 
vseh prostorih hotela HALIAETUM 
in v centralni restavraciji. Rezer
vacije sprejema v hotelu telefon 
71-288.

HOTEL «PIRAN» V PIRANU
pripravlja veliko silvestrovanje v 
RESTAVRACIJI «PUNTA» in v RE
STAVRACIJI »SIDRO* z bogatim 
silvestrskim menujem ter v BARU 
»TRI PAPIGE* z mrzlim bifejem 
in artističnim programom. Pri
poročamo pravočasno rezervacijo 
prostorov. Telef. 73-508 - 73-314.

HOTEL RESTAVRACIJA «KRAS» 
REPENTABOR

priporoča bogat silvestrski menu. 
Prosta zabava. Prosimo za pravo
časno rezervacijo miz.

PARK HOTEL V NOVI GORICI
prireja tradicionalno silvestrova
nje z bogatim silvestrskim me
nujem in zabavo. Cena 12.000 
starih din. V nočnem baru s 
programom starih din 15.000 (6 
tisoč) konzumacija. Igrajo trije 
zabavni orkestri. Naprošamo za 
pravočasen odkup prostorov. In
formacije tel. 21-442 — recep
cija hotela.

HOTEL «LEV» - LJUBLJANA
PRIREJA VELIKO SILVESTROVA
NJE. Igrajo tri godbe in pojejo 
trije pevci. Topli in mrzli bife 
na voljo vso noč brez omejitve. 
Rezervacije pri potovalnih agen
cijah AURORA VIAGGI, Trst Ul. 
Cicerone 4, tel. 29-243 ter UFFI- 
CIO VIAGGI UTAT, TRST UL. IM- 
BRIANI 5, telefon 767-831.

zaključila tudi bitka delavcev iz či
stilnic nafte. Delodajalci so namreč 
predlagali sporazum o novi pogodbi, 
ki v glavnem ustreza delavskim 
zahtevam in verjetno je, da bodo v 
prihodnjih dneh morali razpravljati 
o njih in sporazum, oziroma po
godbo, ratificirati.

Stavka je zajela tudi delavce dr
žavnega podjetja za električno e- 
nergijo ENEL, ki se zavzemajo za 
ureditev predvsem notranjih in nor
mativnih pogojev. Posebno še zah
tevajo ureditev notranje menze.

Predvčerajšnjim (popoldne oto 15.30 
je bila na openskem strelišču tra
dicionalna spominska svečanost ob 
28. obletnici junaške smrti petih 
slovenskih junakov: Vika Bobka, 
Ivana Ivančiča, Simona Kosa, Bin 
ka Tomažiča in Ivana Vandala, ki 
so jih fašisti ustrelili, da bi ; 
terorjem razbili vrste porajajoče
ga se vsenarodnega organiziranega odpora.

Kljub strupenemu mrazu se je 
zbralo pred spomenikom v no
tranjosti strelišča veliko število 
ljudi. Med njimi so bili svojci u- 
streljenih in več obsojencev tra
gičnega procesa I. 1941, ko je zlo
glasni ((tribunale specialen že dru 
gič zasedal v našem mestu.

Nedeljsko spominsko svečanost je 
priredila Zveza partizanov na Op
činah — ANPI ob soudeležbi orga
nizacij bivših političnih preganjen- 
cev (ANPPIA) in bivših potliitičnih 
deportirancev (ANED).

Na začetku žalne svečanosti so 
predstavniki SKGZ in drugih or
ganizacij položili vence pred spo
minsko ploščo, pevski zbor prosvet
nega društva «Tabor» pa je pod 
vodstvom Sveta Grgiča zapel ža- 
lostiniko «žrtvam». V imenu open
skih partizanov in drugih organi
zacij je prisotne pozdravil tov. Stu- 
belj, ki se je v svojem kratkem 
nagovoru spomnil tistega mračne
ga jutra 15. decembra 1941, ko je 
peterica mladih slovenskih fantov 
Šla pogumno v smrt. Nato so spre
govorili senator Paolo Šema (v 1- 
talijanščini), Vladimir Kenda 
slovenščini in prof. Monfalcon (v 
italijanščini).

Vsi govorniki so poudarili zgo
dovinsko pomembnost delovanja in 
smrti petih borcev proti fašizmu, 
za svobodo svojega zatiranega na
roda in za osvoboditev delovnega 
človeka. Njihova vloga v tistem 
zgodovinskem razdobju je bila tem 
pomembnejša, ker so s tem, da so 
žrtvovali svoja mlada življenja, po
stali glasniki vseljudskega sploš 
nega oboroženega upora proti fa
šizmu. Govorniki so povezali do
godke izpred več -kot četrtstoletja 
z današnjim dogajanjem v svetu 
ter poudarili globoko navezanost 
našega ljudstva na ideale svobo 
de tn demokracije, ki jih bodo prav 
gotovo ponesli naprej novi rodovi.

VIKTOR SOSIČ - PERAČEV 
z Opčin slavi danes 80 let. če
stitajo mu žena, sinovi, hčere, 
zet in vnukinja.

V NOVI DVORANI V UL. MADONNiNA 19

veliko silvestrovanje s plesom
IGRALI BODO « JAGUARS »

VSE ZA ZABAVO — POLNOČNA TOMBOLA — IZVOLITEV 
KRALJICE 1970 — RAZNE ŠALE IN ZABAVNE IGRE. 
Pohitite z rezervacijami. Rezervacije sprejema v večernih 
urah bar v omenjeni dvorani.
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Včeraj-danes
ROJSTVA, SMRTI IN POROKE
Dne 21. j,n 22. decembra 1969 se Je 

v Trstu rodilo 15 otrok, umrlo pa 
je 49 oseb.

UMRLI SO: 70-letnl Oscar Carli, 
74-letnii Guerrino B-uson, 73-letni Sil- 
vio Tal amini, 7 6-1 e trn Stefano Gaspa
rini, 72-letni Romano Bistacchl, 78- 
letnil Gualti-ero Ba-ttMana, 72-letna 
F ranče s c a Šeguli n por. Decleva, 74- 
1-etna Maria Tomasiin por. Zorzenon, 
69-Ietml Antonio Ribaričih, 57-let.ni 
Carlo Raiuber, 64-letna Norina Cos- 
soveu por. Marčen, 73-letn! Darlo 
Berchiielli. 73-letni Teodoro Roghelll, 
73-1-etna Adele Opassi por. Benvenu- 
ti, 81-letni Davide Schaherl, 794etni 
Antonio Moser, 82-letn-a Anina Rimaldt 
por. Monteduro, 87-1 etni Giovanmi 
Rocco, 92-letna Anna Scuka por. 
Kriscjak, 80-letna Ida Trevlsan por. 
Šegulih, 67-letni Filippo Cechet, 72- 
letnl Lulgi Marši, 74-letna Angela 
Taucer por. Frimz, 66-Ietnl Giuseppe 
Quaittroceh.i, 89-letna Antonia Zorze
non por. Zorzenon, 93-letna Ernesta 
Man to vami por. Luppi, 63-letnI Ego- 
ne Poggi, 73-let-na Adeile Slatin, 92- 
letna Anna Karls por. Trevisan, 77- 
letna Silvia Iuvara vd. Nigro, 67- 
letni Daniele Ma-nzinl, 66-1 etna Pao- 
lina Zivech vd. Skerlaval, 57-letnl 
Francesco Škerl, 74-letnl Giovanni 
Sellak, 60-letmi Italo MicoMI, 79-let.nl 
Ferdinande Kalnrald, 68-1-e-tna Rosa 
Čistilno por. Parovel, 574etni Anto
nio Gulil, 564etna Gluseppln-a Par- 
lato por. Plohlerrl, 34-letna Ida Po- 
pel-ka, 714etnl Agostino Bonassin, 72- 
letnii Arturo Pecchlari, 67-letni Gio
vanni Mandero, 524etna Giuseppina 
Barbarelli, 68-letna Maria Paroncich 
vd. Farmam, 75-letnl Angelo Picchi, 
65-1 etn a Nico! ima Pettener vd. Cor- 
sl, 72-letnl Glovan-nl Vodopivec, 64- 
letrot Benedetto Godina.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13. do 16. ure)

Blasoletto, Ul. Roma 16 Davanzo, 
Ul. Bermiml 4. Benussi, Ul. Cavana 
11. Sponza, Ul. Montorsimo 9 (Rojan).

LOTERIJA
BARI 32 40 81 51 7CAGLIARl 44 78 17 52 12
FIRENCE 71 31 74 61 62
GENOVA 32 27 20 87 15
MILAN 64 77 31 14 48NEAPELJ 73 44 58 16 20
PALERMO 16 32 1 11 44
RIM 65 41 1 45 51
TURIN 50 22 56 7 71
BENETKE 66 48 28 29 67

ENALOTTO
X X 2 X 2 2 1 2 X 2 X X

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(Od 19.3« do 8.30)

Vi-elmetti, Trg Borsa 12. Centauro, 
Ul. Rossetti 33. Alla Madonna del 
Mare, Largo Piave 2. SanUAnna. Er. 
ta di S. Anna 10.

UMETNIŠKA BOŽIČNA

akad. slikarjev
J. CESARJA
A. ČERNIGOJA
K. PALČIČA in
L. SPACALA 

vam nudi

TRŽAŠKA KNJIGARNA
Ulica sv. Frančiška 20

Tel. 61-792

Cenjene potrošnike 
obveščamo, da je začela 
poslovati

KOZMETIKA 90
OPČINE, NARODNA 120

z bogatim izborom najbolj
ših kozmetičnih proizvodov.

Nudimo vam vrhunsko 
strokovno uslugo.

OBIŠČITE NASi

Darovi in prispevki

Kvote- 12 točk — nihče. 11 točk 
500.800 lir, 10 točk — 37.700 Mr.

Ob 10. obletnici smrti pok. Cirila 
Kralja daruje družina 2000 lir za 
godbeno društvo Parma, 2000 lir za 
športno društvo Primorec in 2000 lir 
za pevsko društvo Primorec Iz Trebč.

Namesto cvetja na grob pok. Glgl- 
Ja Marsiča - Marši darujeta družini 
Vatovec - Vatta in Kravos 5000 Mr 
za Dijaško mati-co.

Namesto cvetja na grob Nlnlta Vat- 
te darujeta družini Miro Sosič in 
Alojz Sosič (Framolinovi) 4000 lir za 
SPD «Tabor» Opčine.

V počastitev spomina pok. Kureta 
daruje Primož Možina 5000 Mr za 
«Rod modrega vala«.

Slovensko gledališče v Trstu

V četrtek, 25. decembra ob 
16. uri v Prosvetnem domu 
na Opčinah

v petek, 26. decembra ob 16. 
uri v Prosvetni dvorani «A. 
Sirko v Sv. Križu 

v nedeljo, 28. decembra ob 16. 
uri v Kulturnem domu

Jaka Stoka

MOČ UNIFORME
burka s petjem v treh dejanjih

Prodaja vstopnic ob delavnikih 
od 12. do 14. ure ter eno uro 
pred pričetkom predstav; ob 
nedeljah in praznikih eno uro 
pred pričetkom predstav pri 
blagajni Kulturnega doma; re
zervacije na tel. 734265.

SLOVENSKO GLEDALIŠČE V 
TRSTU

Gostovanje 
beneških Slovencev

V petek, 26. decembra 1969 
ob 16. uri v Kulturnem domu

PESEM IN BESEDA 

IZ NADiŠKiH DOLIN
Sodelujejo: mešani pevski zbor 

«Rečan» pod vodstvom Rina 
Markiča; moški pevski zbor 
«Idarja» pod vodstvom Anto
na Birtiča; ženski in moški 
duet; otroci z recitacijami 
in petjem.

Gledališča
POLITEAMA ROSSETTI
Jutri, v sredo ob 20.30, bo v gle- 

daliišču Rossetti prva predstava dra
me ((Preganjanje in smrt Girolama 
Savonarole« v izvedbi Stalnega gle
dališča iz Turina in v okviru izme
njav med stalnimi gledališči. Režija 
je v rokah Renza Giovampietra, ki 
tudi nastopa v vlogi Aleksandra VI.

V naslovni vlogi Savonarole nasto
pa Antonio BattisteMa, v družih vlo
gah drame pa Giulio Oppi, Marcello 
Tusco, Armando Anzelmo, Guiido Ghe. 
duzzi, Franco Ferrari, Marcello Man- 
do, ArttMio Cuvari, Gianfranco Salo- 
diinl in Lombardo Fornara. Scene Sil
vano Falleni, glasba Roberto Goitre.

Ponovitve drame bodo do 28. t.m. 
in n-ato še od 3. do 6. januarja.

Eden 16.00 «Sil vest ro e Gonzales: 
dente per dente«. Technicolor.

Nazionale 15.30 »Afrlca segreta«. Pre
povedano mladini pod 14. letom. 
Technicolor.

Fenice 16.00 »Agente 007 al servizlo 
segreto di sua maesti«. James 
Bond, George Lazenby, Diana Rigg, 
Telly Sala vas, Gabri elle Ferzetti, 
Use Steppat.

Grattacielo 14.00, 16.30, 19.10 , 22.10 
«Bitka na Neretvi«. S. Bomdarčuk, 
Yul Brynner, S. Koščima, F. Nero, 
O. VVelles. Eastmameolor. — Zadnji 
dan.

Excelsior 16.00 «Queimada». Marlon 
Brando, Evaristo Marquez, Renato 
Salv atomi.

Rltz 16.00 «Io, EmmanueMe«. Erika 
Blanc, Adolfo Celi, Paolo Ferrari 
Technicolor. Prepovedano mladini 
pod 18 letom.

Filodrammatico 16.30 »Erotissimo«. 
Ann:e Girardot. Technicolor. Pre
povedano mladini pod 14 letom

Alabarda 16.30 «La donna scariatta«. 
Monica Vltti, Robert Hossein. Te. 
chn-'color.

Aurora 15.00 «Barbagla». T. Hill, D. 
Back,v, F. VVolff. Technicolor. Pre
povedano mladini pod 14. letom

Cristallo 16,00 «La caduta degli Dei«. 
Technicolor. Prepovedano mladini 
pod 18. letom.

Capitol 15.30 «Amore mio, aiutami«. 
Alberto Sordi, Monica Vltti. Techni- 
color.

Impero 15.00 »Indianapolis«. Paul 
Nevvmann. J. VVoodvvard. Techni. 
color.

Vlttorio Veneto 16,00 «Fanny Girl». 
Barbra Streesal, Omar Sharlf. Te
chnicolor.

Ideale 14.00 «WarkMl». George Mont- 
gomery, Tom Brake.

Abbazia 16 00 «L’uomo che uocise 
M suo carnefice«. G Maharts, L. 
Devon, X. Jnrado. — Prepovedano 
mladimi pod 14. letom.

Astra 16.30 «Non c’č pošto per i vl- 
gliacchl«. K Everett, D. Jagger. 
Technicolor

l v « v
DOZIC V
tržaški knjigarni 
- res vesel božič!

Postrežemo vam 
z najraznovrstnejšimi 
izbranimi darili 
za božič — za vsak 
okus, pa tudi 
za vsak žep . . .

navadne in umetniške
voščilnice
knjige
slikanice
gramofonske plošče 
poljudne in nabožne 
vsebine
obrtni in folklorni 
izdelki itd.

Tudi v novo leto 
boste brezskrbneje 
stopili po obisku v

UiailU
TRST • Ulica sv. Fran
čiška 20 Telefon 61-792

KINO «| RIS» PROSEK
danes ob 19.30 barvni drama
tični film:
LA VENDETTA DEL GOBBO 

Dl PARIGI
(Tretje in zadnje nadaljevanj« 
«LAGARDERE ».
Igrajo; J. Jean, N. Alari. M. 
Greli ier.

SOŽALJE
Slovenska skupnost izreka 

Alojzu Tulu iskreno sožalje oB 
smrti drage matere Alojzije.

Izrazom sožalja se pridružit8 
tudi Primorski dnevnik.

ZAHVALA
Najtopleje se zahvaljujemo vseri’ 

k! so z nami sočustvovali db srni®
in pogrebu naše ljubljene mam«

Alojzije Tul
Posebno se zahvaljujemo Č. K- 

župniku Vončini, pevskemu abot" 
darovalcem vencev in cvetja t*1 
sosedom.

DRUŽINA TXJt
Mačkovlje 62

21. t. m. je preminil

Ivan Vidmar
Pogreb bo jutri, 24. t.m. ob 10-31 

iz mrtvašnice glavne bolnišnice.

Žalostno vest sporočajo žeU1 
Pavla, hčerke, zetje, vnuk, brat 0 
drugo sorodstvo.

I.TjF. Ul. Zonta tel. 38-006

• E.T.S.I. (Ente turistico sociale Da
nte v restavraciji Tritone. Večerja, 
liano - Cisl) organizira stlvestrova- 
Igre, kotu Joni, ples. Novo leto tudi 

Crikvenioi (Reka) v odhodom 31 
popoldne In povratek !. zvečer In. 
form ari le In rezervadle pri ETSI v 
Ul Carducri 35. tel. 734-320, 734-323

+ '
21. t.m nas je za vedno zapw

Roman Bizjak
Pogreb dragega pokojnika bo 

tn, 24. t. m. ob 14.30 iz mrtvašn
glavne bolnišnice.

Žalujoči žena, sinova, 
in drugo sorodstvo

Trst - Sv Ivan. 23. dec. 1969.

I A H V A L A

Prisrčno se zahvaljujemo vsem. ki so sočustvovali z nami 
ob izgubi naše drage

KARLINE UKMAR
Zahvaljujemo se pevskemu zboru, darovalcem cvetja ln 

vsem, ki so na kateri koli način počastili spomin pokojnice 
, ,0 spremili na zadnji poti. Posebno se zahvaljujemo dr Mi
lanu Starcu za njegov trud.

D . „ ^ DRUŽINA UKMAR
Prosek, Gabrovec, Koper, Trst. Melbourne. Buenos Aires. 
23. decembra 1969.

21. t. m. je mirno zaspala

ANA vd. KRIŠČAK roj. ŠČUKA
stara 93 let

Žalostno vest sporočajo hčerki Elvira in Marija, sinova 
Pino in Radi, snahi. zet. vnuki, pravnuki in drugi' sorodniki.

22. t. m. Je preminil naš dragi

BENEDIKT GODINA
Za njim žalujejo žena Elvira, hčerka Marina, sin Eto. 

snaha, zet, vnuki in drugi sorodniki.
Oba pogreba bosta jutri, 24. t. m. ob 15. uri, iz mtrvaš- 

nice glavne bolnišnice naravnost v oerkev v Skednju in nato 
na pokopališče pri Sv. Ani.
I.T.F. — Via Zonta 3, tel. 38-006
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PO NOČNEM ROPARSKEM NAPADU NA ŽENSKO V UL. TIGOR

Dramatični lov in streli po ulicah 
za ubežnim avtom z dvema roparjema

Ko se je moral avto ustaviti v slepi ulici, so agenti najprej prijeli ranjenega napa
dalca, kasneje pa še drugega - Oba imata na vesti več tatvin avtov in drugih predmetov

Predslno&nijiim ob 19.20 se je Se
jalna Maria Lucia Treleand por. 
Romano iz Ulice Tigor št. 32/3 vra
čala od večernega obredla. Prišla je 
skoraij do hišnih vrat, ko jo je 
jjenadoma nekdo zagrabil. Napa
dalec je stal za njenim hrDtom 
m ga ni mogla videti v obraz. Slco- 
jjaj odrevenela od strahu je ženska 
krčevito stisnila torbico, po kateri 
Je segala grabežljiva napadalčeva 
roka. Kljub 'temu, da se je ženska 
skušala braniti, jii je napadalec v 
nekaj trenutkih Iztrgal torbico in 
s« naglo oddaljil. Bil je to mlad 
človek, srednje visoke postave, ko
stanjevih las, sivo majico z viso
kim ovratnikom in svetlosivimi 
njačami. ženska ga je opazila, ko 

v teku spustil po stopnišču 
'■'Staral. Vsa prepadena je stekla

Livio Bastiani

Rodolto Lama
domov Sn nemudoma telefonirala 
na kvesturo. Agenti so res kmalu 
Prišli v Ulico Tigor, a o napadalcu 
ni bilo več sledu. Preiskal! so tadi 
bližnje ulice, a zaman. V Tredea.nl- 
Jevi torbici je bilo samo nekaj dro
biža MJtuČi in pa rožni venec.

Nekaj ur kasneje, točneje oib 1.30 
Po polnoči, je policijski avto krp
ali po mestu to na Tugu svetega 
Antona srečal siv fiat 1100 s ta
blico 1100 GO 18407. To je taJkoj 
Pritegnilo pozornost agentov, ker 
Je bil avto pred nekaj dnevi u- 
jtraden v Gorici. Agenti so Sku
šali avto ustaviti, ko je voznik si- 
v«ga 1100 opazil agente, je avto

pognal in z največjo brzlno zavo
zil po Ulici 30. oktobra. Tako se 
je začelo slikovito zasledovanje po 
'mestu. Iz Ulice 30. oktobra so o- 
bmiill v Ulico Milano, nato preko 
Ulice Carducoi v Ulico Coraneo, 
'Palestrina, Babtisti, Imlbriani, Gal- 
lina, preko Trga Goldoni pod pre
dor Sandrimelli in Svetega Vida, 
v Ulico d'Ailvia.no in Ulico Svevo. 
Tu je agentom uspelo, da so se 
bežečemu avtu približali in zauka
zali vozaču v njem naj se ustavi. 
Neki agent je tudi odprl okno in 
nekajkrat ustrelil v zrak. Ker se 
avto le ni hotel ustaviti, so sku
šali ustreliti v gume. Avto se še 
ni ustavil, 'temveč je prekrižal po
licistom pot, da bi bdili skoraj tr
čili v zid, ter nadaljeval svojo 
dirko.

Dirjali so s poprečno hitrostjo 
100 km na uro. Zasledovanje se je 
nadaljevalo in ozračje je bilo ved
no bolj napeto. Pot, ki jo je ubral 
drveči avto, je vodila proti Sked
nju po Ulici Sveivo, nato po Ske- 
denjski cesti v Ulico Giairdani, ki 
je slepa ulica. Tam se je seveda 
moral ustaviti in agenti so takoj 
priskočili; da bi potnike sivega 
fiata prijeli. V resnici sta bala v

avtu dva mladeniča, ki sta se sku
šala izmuzniti agentom z begom. 
Tedaj je policist sprožil revolver 
in zadel enega od ubežnikov, ki se 
je ranjen ustavil, medtem ko je 
drugemu uspelo uiti. Ranjenca so 
agenti nemudoma odpeljali v bol
nišnico. Ugotovili so, da gre za 
19-letnega peka Rodolfa Lamo z 
Lonjerske ceste št. 175/10. V bol
nišnici je dežurni zdravnik ugoto
vil, da je strel ranil mladeniča v 
levo ramo. Sprejeli so ga na pr
vem kirurškem oddelku s progno
zo 8 dni. Med prvim zasliševanjem 
Lama skoraj ni odpri ust in agen
tom tako ni uspelo, da bi izvedeli 
za ime pobeglega pajdaša.

Medtem pa je drugi skupini a- 
gentov uspelo, da so prijeli tudi 
njega. Odpeljali so ga na kvesturo 
in ugotovili, da gre za 19-letnega 
peka Livia Bastianlia iz Ulice S. 
Nicolč 20. Med zasliševanjem je 
kmalu priznal tatvino sivega fiata. 
Ko so agenti avto pregledali in 
našli v njem poleg vozniške knjiži
ce na ime Claudia Prešla iz Tržiča 
tudi črno torbico in ključe, je fant 
priznal tatvino in napad na Trele- 
anijevo. Žensko je napadel sam, 
medtem ko ga je Lama čakal v

avtu, ki sta ga dan prej ukradla 
skupaj.

Zadeva pa se ni končala tukaj, 
ker so agenti kasneje ugotovili, da 
sta mladeniča ukradla pretekli te
den še nekaj avtov v Gorici in Tr
žiču. Napadla sta bale tudi 61-letno 
Mario Crevatin por. Spoton iz Uli
ce del Poggio. Verjetno pa je šlo 
za manjšo stvar, ker ženska napa
da niti ni prijavila policiji. Agenti 
skušajo sedaj ugotoviti, koliko tat
vin sta mladeniča zagrešila, saj so 
med drugim našli v Lamovem sta
novanju precej predmetov, za kate
re morajo ugotoviti, kjer sta jih 
«pobrala».

Karlo Rauber z Opčin
umrl v bolnišnici

Včeraj zvečer je umrl na pr
vem splošnem oddelku 75-letni O- 
panc Karlo Rauber Iz Narodne vi
lice 160. V splošno bolnišnico ga 
Je pripeljal človek, ki ga je našel 
nekje na Opčinah, ko je skoraj 
nezavesten ležal ob cesti. Rauber 
je težko dihal ln bil delno otr
pel. Njegovo stanje se je včeraj 
zjutraj še posla,bšalo ln Ob 13.26 
je Izdihnil.
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TRI POMEMBNE SLAVNOSTI ONSTRAN MEJE

V Plavjah so odkrili ploščo 
revolucionarju Oskarju Kovačiču

V hiši, na kateri je spominska plošča, je bil v jeseni 1911 usta- 
novni sestanek Osvobodilne fronte za Slovensko Isiro . Nova as. 
faliirana cesta Čamopre-Barbara - 100-letnica čitalnice v Dekanih

Čez soboto in nedeljo je bilo v 
Slovenski Istri več prireditev, po
svečenih 50-letnici ustanovitve Ko
munistične partije Jugoslavije in 22. 
decembru — Dnevu jugoslovanske 
ljudske armade.

V Plavjah pri škofijah so od
krili spominsko ploščo na Jamško- 
vi hiši, kjer je bil leta 1941 u- 
stanovni sestanek Osvobodilne fron
te za Slovensko Istro. Sestanek je 
organiziral in vodil eden izmed naj
uglednejših primorskih revolucionar
jev in članov Komunistične partije 
Oskar Kovačič. To pa je bila 
hkrati tudi zadnja akcija tega pre
kaljenega revolucionarja, še isti 
mesec, to je decembra 1941 so ga 
fašisti aretirali in obsodili na 20 
let ječe. Svobode ni dočakal, umrl 
je za posledicami hude bolezni, ki 
si jo je nakopal v zaporih in tabo
riščih.

Proslava se je nadaljevala na 
Škofijah, kjer so se zbrali pred
stavniki družbeno političnih orga
nizacij, člani Zveze borcev, pred-

VELETRGOVSKO PODJETJE

ManoA« postojna

VAM NUDI PREK SVOJIH TRGOVIN, MARKETOV 
IN SUPERMARKETOV V POSTOJNI — SEŽANI — 
KOPRU - IZOLI - PIRANU IN V PORTOROŽU

BOGATO IZBIRO KVALITETNIH 
PREHRAMBENIH ARTIKLOV

SVEŽE MESO VSEH VRST — SUHOMESNATE 
IZDELKE - MLEČNE PROIZVODE - VINA IN 
DRUGE PIJAČE.

Pa še: usnjeno ter drugo moško in žensko kon
fekcijo, kozmetiko, preproge, čipke in suvenirje

B/SSle
POR I (»KOZ 

PORTOROSE
IMIULETTE
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V HOTELU «PALACE» PORTOROŽ
Odprto v ne Ido

vabi na praznovanje ob božičnih 

in novoletnih praznikih

st.avniki JLA, šolska mladina ter 
soborci Oskarja Kovačiča in člani 
njegove družine. Življenjsko pot Ko
vačiča je v krajšem govoru lepo 
orisal republiški poslanec Ivan Ren
ko. Poudaril je njegovo delo v 
1 ržiču in Trstu, na Krasu in v 
Slovenski Istri ter njegove sposob
nosti organizatorja in netilca u- 
pora, kakor tudi njegove človeške 
kvalitete, tovarištvo, nesebičnost, ne- 
umornost in predanost stvari. Ob 
koncu svojega govora je Ivan Ren
ko obžaloval prezgodnjo smrt tega 
odločnega borca za pravice delov
nega ljudstva, hkrati pa je pouda
ril, da so ideje, za katere se je 
boril Kovačič, danes že stvarnost, 
slovenski Istri več prireditev, po
te za slovensko Istro. Sestanek je 
slovenski Istri ter njegove sposob-

V krajšem kulturnem sporedu so 
nato sodelovali pevski zbor in god
ba na pihala iz Kopra ter šolski 
pevski zbor iz škofij. Takoj zatem 
pa je bilo odkritje doprsnega kipa 
Oskarju Kovačiču pri osnovni šoli 
v Škofijah, ki bo odslej nosila tudi 
Kovačičevo ime.

Druga slovesnost je bila v nedeljo 
dopoldne v Hrvatinih v Miljskih hri
bih. Odprli so novo asfaltirano ce
sto Čampore - Barbara, nadalje no
vo bencinsko črpalko, samopostrež
no trgovino in otroški vrtec. Vsi 
ti objekti bodo velikega pomena 
za prebivalstvo v Miljskih hribih, 
hkrati pa bo s tem omogočena 
znatna razširitev maloobmejnega 
prometa. V Hrvatinih so tudi od
krili spominsko ploščo padlim bor
cem. Slovesnosti so se udeležili šte
vilni predstavniki družbenopolitičnih 
organizacij, predstavniki JLA in ve
lika množica prebivalstva. Novo ce
sto je izročil prometu predsednik 
koprske občinske skupnosti Miro 
Kocjan, ki je ob tej priložnosti v 
kratkem nagovoru med drugim re
kel:

«Nova cesta in drugi objekti, ki 
jih odpiramo, bodo imeli velik po
men predvsem za Miljske hribe, pa 
tudi za vse prebivalstvo koprske 
komune. Gre za 5 km temeljito ure
jene ceste, ki veže Hrvatine s čam- 
porami in Barbaro, pravzaprav z 
mejnima prehodoma ob teh dveh 
naseljih. Kakor za vse ostale ceste, 
ki smo jih uredbi v zadnjih letih, 
so bili tudi za to cesto neodložljivi 
razlogi, da smo je rekonstruirali. 
Med drugim bo ta cesta pospešila 
vezi s sosednimi prijateljskimi Mi
ljami na italijanski strani. V poli
tičnem izrazoslovju je ta cesta nov 
prispevek k utrjevanju dobrih, plod
nih in koristnih odnosov med Jugo
slavijo in Italijo*.

V nadaljevanju svojega govora 
je Miro Kocjan poudaril veliko skrb 
komune za urejevanje cestnega o- 
mrežja na koprskem področju. V 
zadnjih dveh letih so uredili ceste 
Koper - Šmarje, Koper - Marezige, 
Črni kal Osp - meja in zdaj še 
cesto v Miljskih hribih. V vsa ta 
dela so vložili okrog 900 milijonov 
starih dinarjev.

Ob koncu svojega govora se je 
predsednik koprske občinske skup
ščine zahvalil prebivalstvu za po
moč, zahvalil pa se je tudi koprske
mu cestnemu podjetju, ki je objekt 
zgradilo neoporečno.

Tretja pomembna prireditev je bi
la v nedeljo popoldne v Dekanih 
pri Kopru, kjer so proslavili 100- 
letnico tamkajšnje čitalnice. Prosla
ve se je udeležila vsa vas, pri
sotni pa so bili tudi številni gostje. 
V uvodnem govoru je predstavnica 
domačega kulturno - prosvetnega 
društva «Jadran» Mira Vezovnikova 
poudarila, da so v letih 1860 do 1870

začeli po vseh slovenskih mestih u- 
stanavljati čitalnice, čitalnica v De
kanih iz leta 1969 pa je bila prva 
v slovenski Istri. V Dekanih so 
imeli sicer že prej razgibano kul
turno prosvetno življenje in že od 
leta 1840 tudi slovensko šolo, toda 
z ustanovitvijo čitalnice je doživelo 
kulturno - prosvetno življenje izre
den razmah. Ustanovitelj čitalnice 
Ivan Benko in njegovi sodelavci so 
namreč ustanovili močan pevski 
zbor, plesno skupino ter gojili in
strumentalno glasbo in odrske igre. 
Daleč nbokrog je bil znan tudi tam- 
buraški orkester. Dekanska čitalni
ca pa se ni ozko zapirala v vaške 
meje, ampak je sodelovala tudi z 
drugimi čitalnicami in društvi po 
slovenski Istri, zlasti tesne stike pa 
je imela s prosvetnimi organizaci
jami v tržaškem predmestju.

Tradicija čitalnice se je nadalje
vala tudi po prvi svetovni vojni 
in tudi potem, ko so fašisti do 
tal požgali društvene prostore. Va
ščani so se še naprej zbirali po 
hišah, gojili slovensko besedo in pe
sem ter si medsebojno dajali po
guma pri utrjevanju narodne zave
sti. Med partizanskim bojem je 
tudi v Dekanih, kakor v številnih 
vaseh slovenske Istre, na skrivaj 
delovala slovenska šola. Dekančani 
so takoj po osvoboditvi, zvesti svo
jim kulturnim tradicijam, ustanovi
li kulturno prosvetno društvo Ja
dran, ki je razvilo široko dejavnost 
na najrazličnejših področjih in ki 
deluje še danes.

Na prireditvi v zadružnem domu 
so tudi podelili diplome najzasluž
nejšim vaškim kulturnim delavcem. 
Diplome so prejeli: Karel Brajnik, 
Antonija Štogaus, Stanko Gregorič. 
Amalija Gregorič, Oskar Gregorič, 
Ida Cepin, Otilija Fortuna, Rudi 
Lampe, Silva Benčina, Dušan Što
gaus, Erminio Cepin in Josip Gre
gorič V kulturnem delu programa 
so sodelovali domači pevski zbor, 
domači orkester in recitatorji, ko
prski pevski zbor, koprska baletna 
šola in harmonikarski orkester iz 
Semedele.

V okviru proslav 100-letnice čital
nice so v Dekanih odprli razstavo 
dokumentov o nastanku čitalnice ter 
priložnostno likovno razstavo dekan 
skih amaterjev — Alda Prašnikar
ja, Ivana Manfrede in Metke Ščel- 
kove.

PRED BOŽIČNIMI IN NOVOLETNIMI PRAZNIKI

Zaradi okrnjenih plač in gripe 
praznovanje v skromnejšem obsegu

Marsikatera družina se bo morala omejiti pri nakupova
nju, da se ji «trinajsta» ne bo prehitro zmuznila iz rok

Živimo predpraznično razpolože
nje, ki je pomešano z najrazličnej
šimi občutki. Prav gotovo pa sta v 
tem času dva, ki bolj kot drugi sto
pata v ospredje: pomanjkanje sred
stev v velikem številu družin, zla
sti v domala vseh družinah s sred
njimi in nizkimi stalnimi prejemki, 
pa še gripa povrhu.

Pri nas je prišlo v zadnjih letih 
v navado, da za božične in novo
letne praznike potrošimo «trinajsto» 
in decembrsko plačo, da ju znosi
mo, če ne docela, pa vsaj večji del, 
v trgovine za razne nakupe, s ka
terimi smo odlašali skozi vse leto. 
Posebno po letu 1961, ko so za bo
žične praznike zabeležili največji 
promet v trgovinah, je nakupoval
na mrzlica bila vedno prisotna, da- 
siravno vsako leto manj. Letos so 
velika podjetja že pred časom pri
čela z bučno reklamno akcijo za 
najrazličnejše blago, da bi kupce 
kar čimbolj pripravili za čas, ko 
bodo prejeli trinajsto in decembrsko 
plačo. Ponujajo vsemogoče in po 
najrazličnejših cenah. Izredno ve
lika je reklama za široko potrošno 
blago. Veliki magazini prednjači
jo s svojimi kričečimi reklamami 
na pročeljih, tudi mestne uprave 
ustvarjajo razpoloženje z božično 
razsvetljavo. Toda bolj kot prejš
nja leta se kupci letos obotavljajo. 
Nimajo veliko denarja za trošenje, 
nasprotno, malo ga imajo, manj 
kot prejšnja leta. Plače in mezde 
so bile v zadnjem času podvržene 
odtegljajem zavoljo stavk, bolezni 
in podobno. Cene so poskočile, vred
nost lire pa je spet zdrknila za 
stopničko navzdol. V takšnem po
ložaju je za ogromno večino ljudi 
prvenstvene važnosti, kako zagoto
viti najosnovnejše za življenje. Še
le ko bo temu ustreženo, potem 
pridejo na vrsto zahteve drugovrst
nega pomena, darila znancem in 
podobno. Seveda pa s tem še ni 
rečeno, da izginja lepa navada, da 
se za praznike koga spomnimo, ga 
razveselimo s primernim darilom. 
Pogostoma ni najvažnejša vsebina, 
ampak prisrčnost, pa čeprav gre 
samo za skromen šopek cvetlic.

Svoj delež pri sedanjem stanju 
ima nedvomno tudi gripa. Marsi
kdo se bo moral odpovedati počit
nicam, ker mu je ta ali oni v dru
žini obolel, pa brez njega ne more 
na pot. Gripa bo opravila svoje 
tudi pri odpošiljanju voščil, daril
nih paketov. Vse se je nakopičilo 
ravno v teh dneh, in ker imajo tu
di na pošti polne roke dela in z 
blagom natrpane prostore, bo od
pošiljanje oziroma dostavljanje po

šiljk časovno raztegnjeno morda tu
di na naslednje leto.

Vse kaže, da bodo letošnji praz
niki imeli večje obeležje intimnosti 
kot prejšnja leta. Držali se bodo 
doma, pri televizorjih, manj bomo 
zapravljali, pa še svojce bomo o- 
srečili, ki z gripo ležijo v postelji 
in se iz nje ne morejo ganiti.

Urnik trgovin 
za božične praznike

Za božične praznike bo v goriški 
pokrajini v veljavi naslednji umik 
trgovin.

Sreda, 24. decembra: trgovine bo
do lastniki zapirali šele ob 20. uri. 
Mesnice bodo odprte tudi popoldne,

in sicer od 16. do 20. ure. Pekarne 
in mlekarne bodo kruh ln mleko 
prodajale tudi za naslednji dan.

Četrtek, 25. decembra: božič, za
prte so vse trgovine.

Petek, 26. decembra: sv Štefan, 
vse trgovine bodo zaprte; izjema 
bodo pekarne, mlekarne in cvetli
čarne, ki bodo odprte samo v do
poldanskih urah.

Sobota, 27. decembra: vse trgo
vine se bodo lahko zvečer zapirale 
pol ure kasneje, mesnice bodo od
prte tildi popoldne, pekarne pa 
bodo spekle kruha za dva dneva.

Nedelja, 28. decembra: zaprte bo
do vse trgovine, odprta bo samo 
dežurna cvetličarna Bandelj na 
Travniku, to sicer samo v dopol
danskih urah.

Epidemija gripe 
pojenjuj«

Epidemija gripe na Goriškem po
lagoma pojenjuje. število obolenj 
ni več tolikšno kot pred nekaj ted
ni, ko je bilo moč vsakodnevno 
ugotavljati, kako bolezen neusmi
ljeno razsaja po šolah, med ured
ništvom, delavstvom, po trgovinah 
Itd. število obolenj se je v zad
njem tednu zmanjšalo In ni izklju
čeno, da se bo med prazniki po
ložaj še bolj popravil, če ne pride 
to kar si ne želimo — drugi bo
lezenski val.

Kakor je sprva kazalo, da hong- 
konška gripa, ki jo povzroča virus 
A 2, ni nevarna, se je pozneje iz- 
kazalo, da je veliko nevarnejša od 
azijske, ki je razsajala 1957. leta. 
Posebno priletne ljudi, ki so zavo
ljo nje legli v posteljo, je na mo* 
utrudila. Izredno veliko je bilo pri
merov pljučnice, bolniki so na 
splošno zelo ošibeld, zlasti v pri
meru, če so Jih mučile druge bo
lezni. Posebno med ljudmi z viso
ko starostjo, ki so imeli kakšne 
druge bolezni, je bila hongkonška 
gripa marsikaj tudi usodna, toliko 
je res, da je v teh tednih bila ze
lo visoka umrljivost med starejši
mi ljudmi.

NA ZADNJI SEJI POKRAJINSKEGA SVETA V TEM LETU

Svetovalci odobrili gradnjo 
novih objektov v umobolnici
Napovedan je natečaj za modernizadjo zbirnih centrov za mleko: na razpolago je 
20 nagrad v skupni vrednosti 8 milijonov lir-Obsodba atentatov v Milanu in Rimu

KVALITETNO SVEŽE MESO. VSE VRSTE SVEŽE PERUTNINE. SUHOMESNATI IN MLEČNI 
IZDELKI. PRISTNA USTEKLENIČENA VINA IN DRUGO VAM NUDI:

PREKO SVOJIH TRGOVIN IN MARKETOV NA 
BLOKU PRI ŠKOFIJAH, NA ŠKOFIJAH IN V KOPRU

Brivec si je poskusil
vzeti življenje s plinom

43-letm Marino Capelletti je ob 
uri zjutraj poklical mestnega 

stražnika v Ulico Coroneo na št. 17, 
ker je zaslišal stokamie izza vrat 
svojih sosedov. Stražnik si je po
magal z izvijačem to odprl ’vrata. 
Takoj je začutil vonj po plinu, ki 
je prihajal iz stanovanja. Odprl je 
okna in zaprl plinske zaklopke ter 
nudil prvo pomoč moškemu, ki je 
ležal na postelji. 57-letnega Stani
slava Cucchtoiija so prenesli v ve
žo to tu si je po umetnem diha
nju nekoliko opomogel, vendar so 
ga z Rdečim križem odpeljali v 
splošno bolnišnico na oddelek za 
oživljanje, kjer so si zdravniki 
pridržali prognozo, zaradi hudih 
posledic zadušitve oz. zastrupitve.

Na kuhtoisKi mizi so policijski 
agenti našli pismi, eno naslovljeno 
na nekega Silvana Močilnika iz 
Lonjerja, drugo pa na družino Mar
tinem iz La Spezie. Poleg pisem Je 
ležal še listek, na katerem je bilo 
napisano: «Moja Fanuta — leta 1967 
je hudič naredil kozico brez po
krovke — pokrovko bo naredil leta 
1970 — Stanko.« Zdi se. da je Sta
nislav Cucchini, ld je bil po rodu 
iz Postojne in po poklicu brivec, 
skušal narediti samomor. Njegov 
sin Aldo, ki so ga agenti poklicali 
v Ulico Coroneo, je povedal, da je 
bil njegov oče že dve leti ločen 
od žene.

fiffrn iTBTJfrfOTflMM
Ob 25-letnici smrti padlega parti

zana, našega nepozabnega Franceta 
Mermoljc, daruje družina dr. Mer- 
molje 10.000 lir za Dijaško matico.

Na pokrajini je bila v soboto zad
nja redna seja tega leta. Svetovalci 
so sprejeli vrsto nujnih sklepov na
vadnega upravnega značaja, kot na 
pr. vzdrževatoine v zavodih. Na tej 
seji pa so sprejeli še dva važnejša 
sklepa. Z navadno večino glasov so 
sprejeli popravke k letošnjemu pro
računu pokrajinske uprave. Prora
čun je bil odobren letos spomladi, 
nekaj mesecev je počival v Rimu, iz 
prestolnice je prišel mimo Vidma 
v Gorico z nekaterimi popravki. 
Centralna finančna komisija v Ri
mu, ki ima pristojnost nad defici
tarnimi proračuni, je črtala neka
tere izdatke, istočasno pa je dvig
nila nekatere dohodke. Končna sli
ka je taka, da je proračun, manj 
deficitaren kot je bil takrat, ko ga 
je sprejel pokrajinski svet.

Več skrbi so svetovalci posvetili 
vprašanju modernizacije goriške u- 
mobolnice, o kateri smo v našem 
listu že pisali. Morda bo prav, da 
stvar na kratko povzamemo. Pred 
približno dvema letoma je vlada v 
Rimu določila za potrebe goriške
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PODATKI 0 GORIŠKI MOTORIZACIJI

Zaradi večjega števila avtomobilov 
manj potnikov na vlakih in avtobusih
Na goričkem kolodvoru *e je promet v 2 letih znižal za 5,3 ‘Vo - Avto
busi so v medkrajevnem prometu prepeljali lani 3.407.000 potnikov

Italijanske državne železnice so
zadnjih mesecih začele veliko re

klamno akcijo, ki vabi potnike, da 
se poslužijo ugodnosti potovanja z 
vlakom. To svojo propagando ute 
meljujejo z ugotovitvijo, da je pot
ni« v vlaku brezskrben, da pride 
zelo hitro do zaželenega cilja. Ta 
reklama je popolnoma razumljiva, 
saj je potnikov na železnici vsako 
leto manj. Temu je pripomogla v 
glavnem motorizacija. Vsakdo se 
odpravi na pot s svojim avtomobi
lom, raje kot da bi se podvrgel voz
nim redom vlakov.

Padec potnikov na železnici opa
zimo tudi pri nas. Na razpolago 
imamo številke o potnikih na želez
nici, ki so kupili vozovnice na dveh 
glavnih kolodvorih v naši pokrajini: 
v Gorici in Tržiču. Zanimivo bi bilo 
vedeti tudi za podatke drugih po
staj, ki se jih vsak dan poslužujejo 
številni delavci, uradniki in dijaki. 
V Gorici so v letu 1966 prodali 187 
tisoč 142 vozovnic, naslednje leto 
179.322, lani pa le 169.761. To se 
pravi, da je promet v dveh letih 
padel za 5,3 odstotka.

Na postaji v Tržiču pa so zabe
ležiti nekoliko manjši padec. V letu 
1966 so prodali 171.398 vozovnic, v 
naslednjem letu 164.430, lani pa 164 
tisoč 675. Zmanjšanje je doseglo 2,2 
odstotikfl.

Podobno nižanje števila potnikov 
s sicer še večjim poudarkom so za
beležili v teh letih tudi v avtobus
nem prometu, ki je pri nas pred
vsem krajevnega značaja. Večina 
avtobusnih prog veže mesta in vasi 
v naši pokrajini. Razlika v številu 
potnikov med leti 1967 in 1968 je kar 
za 10,3 odstotka manj. To je tem
bolj razumljivo, ker se je motoriza
cija v tem času povečala in mnogi 
uslužbenci in delavci gredo danes 
na vsakdanje delovno mesto raje z 
lastnim avtomobilom kot pa z avto
busom.

V letu 1966 so goriški avtobusi v 
medkrajevnem prometu prepeljali
3,638.000 potnikov, v naslednjem le
tu 3.794.000, lani pa samo 3.407.000. 
Avtobusna podjetja, ki imajo sedež 
v naši pokrajini, so imela v letu 
1968 76 avtobusov in so vzdrževala 
43 prog.

biski so dovoljeni od današnjega 
dne dalje.

V tržiški bolnišnici so ponovno 
dovolili obiske bolnikov. Prepove
dali so jih pred nekaj tedni, ko 
se je pojavila gripa. Ponovni o-

HOJSTVA, SMRTI
Včeraj se je v Gorici rodilo 5 

otrok, umrlo pa je 8 oseb.
ROJSTVA: Robert Cos, Serena 

Bernardel, Stefano Furlan, Marina 
Ussai, Giorgio Persoglia.

SMRTI: avtoprevoznik 71 letni A- 
gine Cantolli, upokojenka 84-letna 
Marta Marina, vd. Slanisca, upoko
jenec 72-letni Pasquale Tomassoli, 
upokojenec 60-letni Mario Passini, 
upokojenka 70-letna Leopolda Fur
lan, vd. Polisak, 78 letna Caterina 
Mrega, vd. Menegutti, 31 letna An- 
na Zanuttini, por. Michelin, 75-let- 
na Ida Bressan, por. Petterin.

umobolnice 600 milijonov lir, to v 
okviru gradbene programacije bol
nišnic širom po vsej državi. Za ta 
denar je goriška pokrajinska upra
va zaprašila že pred šestimi leti. 
Ko je bil denar nakazan so skupini 
goriških arhitektov naročili ustrez
ne načrte in končna slika, upošte
vajoč današnje zahteve umobolnice, 
je bila ta, da je za najnujnejšo mo
dernizacijo potrebnih 900 milijonov 
lir. Ker ima pokrajinska uprava 
trenutno le 600 milijonov lir na raz
polago, so arhitekti izdelali okvirni 
načrt za celotno delo, iz tega pa 
manjši načrt, ki zadeva le dela za 
dve tretjini te vsote. S tem denar
jem bodo modernizirali notranjost 
paviljonov, nakupili bodo novo opre
mo za bolnike, povezali bodo med 
seboj paviljone, istočasno pa bodo 
tudi zgradili telovadnico, pozneje pa 
še druge objekte društvenega cen
tra.

Zaradi obolelosti nekaterih sveto
valcev so opustili nekatere točke 
dnevnega reda. Med drugim so, na 
prošnjo socialdemokratskega sveto
valca Tacchinardija, preložili izvo
litev članov neke komisije. Odbor
nik za kmetijstvo Vezil je orisal na
tečaj, ki ga napoveduje pokrajin
ska uprava za modernizacijo zbirnih 
centrov za mleko. Celotna vsota 
znaša 8 milijonov lir. Prva nagra
da je 800.000 lir, dve sta po 600.000 
lir, štiri po 500.000 lir, sedem po
400.000 in šest po 200.000 lir. Na na
tečaju bodo lahko sodelovali tudi 
centri, ki se bodo v kratkem usta
novili.

V začetku seje je predsednik 
Chientaroli obudil spomin na žrtOe 
bombnih atentatov v Milanu. K be
sedi so se oglasili zastopniki vseh 
skupin in vsi so izrazili svoje ob
žalovanje ter obsodili tako obliko 
politične borbe.

Savonarola* 
danes v Gorici

Gerolamo Savonarola je skoraj 
pred petimi stoletji v Firencah ta
kole govoril ljudstvu: *Jaz hočem 
Cerkev brez kompromisov z mo
gotci in s tistimi, ki oznanjajo voj
no, in da ne sedi pri isti mizi s 
tistimi, ki izkoriščajo otroke bož
je.» Ta misel Savonarole, cerkve-
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NESREČA NA DELU IN NA CESTI

ČOLNIČEK SE JE IZTIRIL 
IN RANIL TEKSTILKO

Prometna nesreča v Ul. Pellico • Vozniku iz 
Martinščine je v Petovljah odneslo kožo z glave

nega predstojnika, ki se docela 
vključuje ne samo v okvir seda
nje dobe oporečnosti, ampak tudi 
prizadevanj za pravo mesto Cer
kve v sodobni družbi, je vsebovana 
v delu Maria Prosperija, ki ga bo 
Stalno gledališče iz Turina danes 
predstavilo v Verdiju v Gorici. Sce
na docela spoštuje milje razmer, v 
katerih se je dejanje razvijalo, zgo
dovinska dejstva ne bodo spreme
njena, tako da se nam bodo zvrstili 
na odru zanimivi dogodki izredno 
razgibanega razdobja reforme in 
protireforme, v kateri je Cerkev 
igrala odločilno vlogo.

Ker bodo dramski gledališki pred
stavi prav gotovo sledili različni 
komentarji, bo EMAC priredil v 
prihodnjih dneh diskusijski večer; 
zdi se, da bo šele po božičnih praz
nikih.

V agenciji Appiani prodajajo 
vstopnice: oštevilčeni sedeži stane
jo 1.000 lir (v parterju in na gale
riji), drugi pa 600 lir. V glavni vlo
gi igra Antonio Battistella. Aleksan
der VI. papež je Renzo Giovampie- 
tro, ki je delo tudi režiral. Pričetek 
ob 21. uri.

CORSO. 17—22: «Sento che mi sita 
succedendo qualcosa», j. Lemon 
in C. Deneuve, ameriški kinema- 
skopski barvni film.

VERDI. 21.00: gledališka predstava 
n Savonarola«.

MODERNISSIMO. 16.30—22: «Ehi, 
amico... c'č Sabata. Hai chiuso-«, 
L. V. Cleef in W. Berger, itali
janski kimemaskopski film v bar
vah.

VITTORIA. 17.15—21.30: «Porclle».
U. Tognazzi in A. Lionello; itali
janski film v barvah, mladini pod 
18. letom prepovedan.

CENTRALE. 17.15—21.30: «Pensan- 
do a te«, R Power in Al Bano; 
italijanski film v barvah.

Tržič
AZZURRO. 17.30—22.00: «11 Califor- 

nianoii.
EXCELSIOR. 16-22: «Ben Hur«, C. 

Heston, v barvah.
PRINCIPE. 17.30—22.00: «Un uomo 

a nudo«, Burt Lancaster, v bar
vah

i\ova (ioriru
SOČA (Nova Gorica): «Na tebi je 

vrsta, da umreš« — ob 18. ln 20.
DESKLE: Prosto.
RENČE: Prosto
ŠEMPAS: Prosto.
KANAL: «Klub morilcev lz Broo- 

klina«, angleško-zap nemški film 
- ob 19.30.

SVOBODA (Šempeter): «Dan na 
dirkah«, ameriški film — ob 18. 
1n 20. uri

PRVACINA: Prosto
POTUJOČI KINO - MIREN: «De- 

ob 19.30

Na delu v podgorski tekstilni to
varni se je včeraj opoldne hudo 
ranila tekstilna delavka 45 - letna 
Maria Tacco, poročena Zei, sta
nujoča v Ul. Brigata Pavia 22 v 
Gorici Zei jeva je šla po hodniku 
mimo tekstilnega stroja. Zaradi o- 
kvare je čolniček vrglo iz stroja 
ter je priletel Zeijevi v glavo. U- 
darec v levo ličnico je bil tako 
hud, da ji je prebil kožo ter ji 
izbil en zob. Odpeljali so jo v sploš
no bolnišnico v Gorici, kjer so jo 
pridržali na zdravljenju za osem 
dni. Nesreča se je pripetila nekaj 
pred 12. uro.

Žrtev prometne nesreče, ki se je 
pripetila včeraj ob 13.15, je postala 
60-letna Maria Pettener, poročena 
De Giorgio, bivajoča v Ul. S. Pel
lico 8. Povozil jo je avtomobil ter 
ji povzročil rane ozdravljive v 15 
dneh. Žensko so z rešilnim avtomo
bilom Zelenega križa odpeljali v 
splošno bolnišnico, kjer so ji ugo
tovili udarec v glavo in desno nogo.

V nedeljo zvečer je postal žrtev

prometne nesreče 27-letni Giancarlo 
Vinsintin z Martinščine pri Vrhu. 
Ponesrečil se je v Petovljah. Hud 
udarec mu je odnesel precej kože 
na glavi, zadobil je pretres mož 
ganov in v bolnišnici ni vedel po
vedati, kako je prišlo do nesreče, 
ker ne govori. Pridržali so ga na 
zdravljenju za 10 dni.

DEŽURNI LEKARNI
G< >RICA

Danes ves dan m ponori (e od
prta lekarna AL CORSO, Korzo 
Italija 98, tel 24-43

TRŽIČ
Dr Rismondo, Ul. Toti 52, tel. 

72-701

Sporočamo žalostno vest, da nas le za vedno zapustila 
naša draga mama in stare mama

AMALIJA VODOPIVEC vd. ZORN
Pogreb se vrši danes iz žalne kapele splašne bolnišnice 

ob 8.30.
Žalujoče družine Zorn, Furlani. Nardi 

Vehovec, Srebotnjak in Porovne
Standrež, 23 decembra 1969.



PRIMORSKI DNEVNIK
23. decembra 1969

AtloA
IZIDI

Bari - Cagliari 0:0
Torino - 'Bologna 1:0
Juventus - Lazio 2:1
Brescia - 'Vicenza 1:0
Milan - Fiorentina 4:2
Napoli - Inter 0:0
Roma - Palermo 1:1
Verona - Smapdoria 1:1

LESTVICA
Cagliari 13 7 5 1 13 5 19
Inter 13 6 4 3 16 10 16
Milan 13 8 4 3 16 10 16
Vicenza 13 8 3 4 18 11 15
Juventus 13 6 3 1 1« 10 15
Fiorentina 13 6 3 4 17 17 15
Verona 13 5 4 4 13 11 14
Torino 13 5 4 4 10 11 14
Napoli 13 4 5 4 9 8 13
Roma 13 4 5 4 14 17 13
Bari 13 3 6 4 5 10 12
Bologna 13 2 7 4 11 12 11
Lazio 13 4 2 7 12 15 10
Sampdoria 13 l 7 5 8 13 9
Brescia 13 2 4 7 7 16 8
Palermo 13 2 4 7 12 21 8

PRIHODNJE KOLO 
Bari - Lazio, Brescia - Fioren- 

tina, Cagliari - Milan, Inter - 
Verona, Palermo - Napoli, Roma 
- Juventus, Samndoria - Bologna, 
Torino - Vicenza.

IZIDI
Arezzo - Catanzaro 1:1
Atalanta " Perugia 2:0
Catania - ‘Cesena 1:0
Reggiana — ‘Como 2:1
Foggia * Piacenza 3:0
Genoa * Taranto 0:0
Livorno " Mantova 0:0
Modena - Piša 0:0
Reggina - Varese 1:0
Temana - Monza 1:0

LESTVICA

NOGOMET A SKUPINA C LIGE

Po dobri igri Tržačanov 
Triestina-Novara 2:0

«Rdeči» so nastopili s popolno postavo

Foggia 14 9 4 1 19 6 22 niera z lahkoto zaustavila najbolj
Varese 14 7 S 2 14 6 19 ši napad C lige.
Catania 14 6 7 1 15 9 19 Poleg Oiacomtaija, ki 6e Je iz
Keggina 14 6 6 2 16 9 18 kazal kot režiser moštva, pa tudi
Mantova 14 5 7 3 15 7 17 kot strelec, lahko navedemo med
Piša 14 6 4 4 15 9 16 najboljšimi na igrišču tudi Paino,
Temana 14 5 6 3 13 8 16 ki sicer nd dosegel nobenega gola,
Arezzo 14 3 9 S 7 8 15 a se je izkazal z nesebično igro
Reggiana 14 3 8 3 8 10 14 v korist tovarišev in je stalno pu
Molena 14 4 5 5 9 11 13 ščal za segoj počasnega Canta, in
Atalanta 14 2 8 4 12 10 12 požrtvovalnega Tumiaibija. Scala
Perugia 14 4 4 • 10 il 12 je bil tudi tokrat manj opazen in
Catanzaro 14 3 « 5 8 13 12 je vse svoje sile napel za gradnjo
Monza 13 3 5 5 S 8 H igre. Zapet se je izkazal zaradi
Como 13 4 3 8 11 19 11 točnosti svojih podaj. Proti taki
Livorno 14 2 7 5 6 10 11 napadalni vrsti je obramba Novare
Taranto 14 1 9 4 7 12 11 takoj vidno zašepala. Manjkal je
Cesena 14 3 4 7 * 15 10 stari toda nenadomestljivi Udovi-
Genoa 14 2 6 6 6 13 10 cich, Canto oa je bil prepočasen.
Piacenza 14 3 3 8 8 19 9 da bi se lahko upiral bliskovitim

PRIHODNJE KOLO 
Catania - Varese, Cesena - Ter- 

nana, Como - Reggina, Manto
va - Foggia, Modena - Genoa, 
Monza - Arezzo, Perugia - Ca- 
tanzaro, Piacenza - Livorno, Piša 
- Atalanta, Taranto' - Reggiana.

A SKUPINA

e: = =

IZIDI
Alessandria * Trevigliese 3:0 
Biellese - Rovereto 
Seregno * Marzotto 
Monfalcone - Udinese 
Lecco - Pro Patria 
Solbiatese - Derthona 0:0
Sottomarina " Venezia 1:0
Treviso - Padova 
Triestina - Novara 
Verbania * Legnano 

LESTVICA

1:0
2:1
0:0
2:1

3:0
2:0
1:0

Triestina 15 8 4 3 16 9 20
Rovereto 15 8 4 3 15 7 20
Novara 15 8 4 3 20 11 20
Treviso 15 6 8 1 19 9 20
Solbiatese 15 8 7 2 18 8 19
Lecco 15 7 5 3 17 12 19
Seregno 15 8 2 5 21 14 18
Alessandria 15 6 4 5 16 13 16
Udinese 15 3 • 3 13 15 15
Legnano 15 6 3 6 16 11 15
Biellese 15 6 2 7 n 17 14
Monfalcone 15 3 7 5 10 12 13
Padova 15 3 7 5 8 9 13
Sottomar. 15 5 3 7 13 18 13
Verbania 14 3 e 5 14 15 12
Derthona 15 3 6 8 5 13 12
Trevigliese 14 1 9 4 7 16 11
Venezia 15 2 7 8 10 13 11
Pro Patria 15 2 7 6 10 16 11
Marzotto 15 1 e 8 5 19 8

TRIESTINA: Colovatti, Kuk, 
Martin elli; Del 'Plcoolo, Vaimier, 
Pestrim; Tuml<aiti, Giacomimi (po 
75. minuti Marohesi), Paina, Šek
la, Siigairfni, (12 Chendi).

NOVARA: Lena, Volpato, Car- 
let; Canto, Vladam. Calloni; Gavi- 
nelli (po 76. minuti Bruitto), Car- 
rera, Tarro Genta, Gianniini, Bra
na ati, (12 Pulioi),

SODNIK: Oamipanlini (Finale Li
gu re).

STRELEC: v 2. in 30. minuti 
Giaoaminl.

Približno 7000 gledalcev. Koti: 
4:4. Sodnik je opomnil Carieita, 
Canta in Bram atija.

Po porazu v Roveretu je vladalo 
za nedeljsko tekmo med Trlestino 
In Novaro veliko zanimanja pa tu
di bojazen. Toda tržaško moštvo, 
Id je 'tokrat nastopilo v popolni 
postavi, je premagalo nasprotni
ka z lahkoto, ki Je v rezultatu še 
premalo vidna. Gostje so povsem 
razočarali, treba pa je poudariti 
res odličen nastop Tržačanov, ki so 
predvsem v prvem polčasu predva
jali odlično igro in niso dali du- 
ška nasprotniku. Giacominijev po
vratek je vrnil moštvu tisto sa
mozavest, ki Je bila zanj značilna 
v prejšnjih tekmah, obramba pa 
je s ponovno vključitvijo Vair-

obrambnem zidu presenetil Leno s 
točnim strelom. Sledilo je še ne
kaj priložnosti za domačine, kate
rim je sodnik tudi razveljavil za
detek, in v 30. minuti je Giaco- 
mini znova presenetil vratarja z 
ostrim strelom, ki je zadel vrat
nico ter končal na dinu mreže. V 
drugem polčasu bi Tržačani lahko 
še povečali prednost, toda Vivlan 
je prodrl Patino v kazenskem pro
storu in sodnik je prekršek spre
gledal, v 75. minuti pa je Giaco- 
rnini zapustil igrišče in Triestina 
se je zadovoljila s tem, da brzda 
nasprotnike. Nastopili je v zadnjih 
15. minutah tudi Marchesl ('kot 
trinajsti igralec), ki pa Je povsem 
razočaral.

uk

TELOVADBA
NOVI SAD, 22, — V 

nem prijateljskem srečanju moških 
telovadnih vrst Je v Novem Sadu 
Ukrajina premagala Jugoslavijo s 
tesnim izidom 548,65:644,70. Med 
posamezniki je zmagal Ukrajinec 
Furman, 2. pa je bil Jugoslovan 
Brodnik. Jugoslovani so nastopili 
brez Cerarja.

KOŠARKA
Neuspešen dan domače košarke. 

Naši predstavniki so v treh tek. 
mah zabeležili tri poraze.

Izidi so naslednji:
Moška D liga

Don Bosco Rovi go 
65:55 (28:25)

Naraščajniki 
Montuzza — Polet 
32:23 (17:11)

Bor

Naraščajnice 
Calza Bloch C 
47:26 (15:16)

Polet

Tekme Servolana - Bor (nara
ščajniki) niso odigrali zaradi od
sotnosti sodnikov.

Borovi mladinci so v nedeljo 
počivali.

3. AMATERSKA NOGOMETNA LIGA'

Devinčani prvič osvojili obe točki 
Tesna zmaga Primorja, polom Vesne B

Tekmi Zarje in Primorca so odgodili
Devin — CGS Opčine

2:0 (2:0)
Končno je uspelo tudi Devinča- 

nom, da so izbojevali prvo zmago. 
Opensko ekipo OGS so premagali 
z 2:0.

Devinčani so se pognali v na
pad že v začetku tekme in so 
skušali izsiliti vodstvo. CGS se je 
branil in odgovarjal je le s proti
napadi. Kljub stalnemu pritisku 
pa Devinčanom v prvem polčasu 
ni uspelo doseči gola.

V drugem delu srečanja so se 
stvari na igrišču spremenile. De
vinčanom se je sreča nasmehnila 
v 32. mlnuiti, ko so dosegli gol s 
Friderikom Legišo, najboljšim na
padalcem moštva. «Modri» pa se 
niso zadovoljili s tem in so še
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SMUČANJE V LIENZU

Francoz Jean Noel Augert 
osvojil 1. mesto v slalomu

Na ekipni lestvici vodi Francija z velikim naskokom pred ZDA

V C ligi v nedeljo ne bo tekmo
vanj. Naslednje kolo bo na vr
sti 4. januarja 1970.

Palmovim prodorom, isto pa lahko 
rečemo o Carletu, ki je samo z 
grobo igro lahko kirotil hitrega 
Tumiatija. Vratar Lena, ki je sl
eci izvedel nekaj lepih posegov, pa 
nosi delež krivde pri obeh golih 
Prvi strel Giacaminija ga je ne
koliko presenetil, in to lahko opra
viči le z dejstvom, da mu Je o- 
brambmi zid zakril tržaškega igral
ca, pri drugem golu pa se je pre
več oddaljil od vrat in ni mogel 
ustaviti točnega Giacomindjevega 
strela.

Se bolj pa so gostje razočarali 
na sredini igrišča, kjer sploh ni
so skušali ustaviti nasprotnikov, 
in v napadu, kjer so naleteli na 
res trdno obrambo. Colovatti je 
bil le dvakrat v nevarnosti in v 
54. minuti je z lepim skokom odbil 
nevaren strel Tarro Gente, v sploš
nem pa so Martdnelli in Kuk brez 
milosti prekinili vsak prodor go
stov. Ta dva igralca sta bila res 
nenadkriitjiiva in njuna nasprotni
ka Bramati in Gavinelli praktično 
nista prišla do izraza. Nekoliko več 
dela je imel Del Plcoolo, ki pa ni 
zagrešil niti ene napake.

Tekmo je nekoliko zaviral sod
nik, ki Je zagrešil celo vrsto na
pak. V 34. minuti je razveljavil 
Tumlatljev gol zaradi offslda, ta 
odločitev pa ni nikogar prepriča
la. Grobo igro gostov je skušal za
ustaviti z opomini, ki so zadeli 
ravno «najmehkejše» med igralci 
(z izjemo Carleta).

Prvi gol je padel že v 2. minu
ti: Vivian je nepravilno zaustavi: 
Paino na robu kazenskega prosto
ru in Giacomini je skozi vrzel v

LIENZ, 22. — Na zelo težkih, 
poledenelih in nevarnih progah so 
v nedeljo opravili dve vožnji med
narodnega smučarskega tekmova
nja za «Trofejo Dolomitov« v Lien
zu. Na sporedu je bil moški sla
lom, v katerem je prvo mesto zo
pet pripadlo Franciji. Pridobil ga 
je Jean Noel Augert, ki se Je na 
zahrbtni progi odlično znašel. Au
gert je zmagal nad vse preprič
ljivo. Svojemu neposrednemu za
sledovalcu, Avstrijcu Hulberju, Je 
dovolil, da se mu je v prvem spu
stu približal le na 1”26, v drugem 
pa na 55 stotink sekunde. Po obeh 
vožnjah Je znašal torej naskok Au- 
gerta 1”80, kar je presenetljivo 
mnogo.

Francozi so se dobro odrezali tu
di kot ekipa,'saj imajo v prvi de
seterici kar štiri svoje vozače. Si
cer pa velja pri moških ugotovitev 
iz prejšnjih nastopov, da so tu
kaj sile med posameznimi država
mi bolj izenačene kot pri ženskah, 
kjer Francozinje pometajo po mili 
volji s svojimi nasprotnicami in le 
Američanke se jim lahko resneje 
postavijo po robu.

Med Italijani je bil tokrat naj
boljši Eberhard Schmalzl, ki se je 
uvrstil na 12. mesto, Thdni pa je 
padel in si je s tem zapravil — 
enako kot njegov najnevarnejši 
tekmec Russel — vse možnosti za 
boljšo uvrstitev.

Lestvica slaloma 
po obeh vožnjah:

1. Augert (Fr.) 101”76
2. Huber (Av.) 103”56
3. Sabich (ZDA) 105”16
4. ZviHiing (Av.) 105”42
5. Brechu (Fr.) 105”44
6. Fred (švl.) 105"69
7. Duvillard (Fr.) 106”01
8. Rofner (Av.) 106”04
9. Orcel (Fr.) 106”24

10. Grahn (Šved.) 106”24 
12. Schmalzl (It.) 106”81 
39. Jaunik (Jug.) 116”48.

Vseh tekmovalcev je bilo 117, 
vendar so jih 67 diskvalificirali. 

Lestvica za svetovni pokal 
posameznikov:

1. Russel (Fr.) in Thoni (It.)
45 točk

3. Augert (Fr.) 41
4. Miline (Avstral.) 25
5. Huber (Av.) 22

ti. Schiranz (Av.) 21 točk itd. 
Ekipna lestvica 
za svetovni pokal:

1. Francija 314 točk
2. ZDA 166
3. Avstrija 119
4. Švica 57
5. Italija 45
6. Avstralija 25
7. Zahodna Nemčija 20
8. Kanada 10
9. Poljska 4

10. Norveška in švedska 1 točko.

ATLETIKA
Toomcy in Randova 
poročena

Novopečeni svetovni rekorder v 
atletskem deseteroboju, Ameriika- 
nec Billy Toomey se je poročil z 
znano angleško atletinjo Mary 
Rand. Spoznala sta se na olim
pijskih igrah. Randova je na o- 
limpijskJh igrah, v Tokiu zmagala 
v skoku v daljino z značko 6.76 
m.

NOGOMET
BUDIMPEŠTA, 22. — Madžarska 

nogometna zveza je sklenila, da 
bodo državno nogometno prvenstvo 
za leto 1970 odigrali le v spomla
danskem delu. V dveh delih, v 
spomladanskem in jesenskem, bo
do zopet začeli nastopati v se
zoni 1970-71.

V ženski ligi Je reškl Partizan 
osvojil na domačem igrišču obe 
točki brez borbe, ker beograjski 
Partizan ni prispel na Reko.

* * *

RAVNE, 22. — Na slovenskem 
mladinskem odbojkarskem prven • 
stvu na Ravnah je po dvodnevnih 
borbah zmagal domači Fužinar. 2 
30 bile Jesenice, 3. Kamnik, 4. Ko
vinar (Jesenice), 5. Črna, 6, Ljub
ljana, 7. Mežica.

rru/r _______  itn!}

34 držav sodeluje 
na «0rangc Bowl»

MIAMI BEAOH, 22. — Nad 300 
mladih igralcev iz 34 držav sodeluje 
od nedelje dalje na naj večjem mla
dinskem teniškem tekmovanju na 
svetu, «Orange Bowl». Udeležba je 
rekordna. Na tekmovanju lahko 
nastopajo le tekmovalci do 18. leta 
starosti. Največji Tvorit je 17-letnd 
Byrom Bertram iz Južne Afrike. 
V kategoriji igralcev do 16. leta 
pa je favorit Mehikanec Emilio 
Montana.

KOŠARKA
V prvi jugoslovanski kašarkarsiri 

ligi je ljubljanska Olimpija v der
biju najboljših z lestvice premaga
la Crveno zvezdo s 13 točkami na
skoka in je tako še vedno ohra
nila svoje prvo mesto.

V okviru mladinskega odbojkar
skega prvenstva so v nedeljo o- 
digrail nasiednja srečanja:

Mladinci
Kras — Gaja 2:0
Bor — Polet 2:0
Mladinke
OMA — Zarja 2:1
Breg — Gaja 2:0

• • •
V nadaljevanju Jugoslovanskega 

moškega odbojkarskega prvenstva 
1. lige Je Kvamer s težavo pre
magal Jedinstvo v Stari Pazovl s 
3:2 in Je po tej zmagi še vedno 
na vrhu lestvice.

1. — 

z. —

3. —

4. —

5. —

6. —

IZ — 
II — 
10 —

1. Bacoli X
Z. Agrisio Z
I. Sentito 1
Z. Rauna Z

1 
Z 
1 

X 
1 

X 
1

nani X

Malte 
Quisab 
Ubi Mayor 
Aviatore 
Cacito 
Oslavia 
Diaspro 
Villa ai 

1.Z80.687 lir 
5Z.121 lir
6.Z99 lir

nadalje vztrajali v napadu. Tri mi
nute pred koncem so bili njihovi 
napori poplačani: Legiša je zopet 
ukanil nasprotnega vratarja. V 
zadnjih dveh minutah je ekipa 
CGS skušala znižati izid, vendar 
zaman.
Primorje — Libertas Opčine 

2:1 (1:0)
Tekmo je oviral močan veter, pa 

tudi sicer ni bila lepa. Le od tre
nutka do trenukta je bilo videti 
zadovoljiv nogomet, a še to po za
slugi Opencev. Tako je zopet pri
šlo potrdilo o slabi formi Proseča- 
nov, ki so v svojih osmih nastopih 
zadovoljili le v tekmi z Roianese- 
jem. Vzrok za to je verjetno stal
no menjavanje igralcev v ekipi. 
Res pa je, da je precej igralcev 
dobilo gripo in je moral trener po
stavo improvizirati. Toda trener ce
sto tudi vključuje na določena me
sta igralce, ki ne sodijo tja. Ker 
pa mora poleg treniranja tudi igra
ti, ne more vedno slediti dogodkom 
na igrišču tako, kot bi lahko, če 
bi bil ob robu polja. Zato se tudi 
dogaja, da Primorje še vedno ni
ma urejene obrambe, saj tam ne
kateri igralci nimajo stalnih mest. 
Na nekaterih obrambnih mestih 
namreč vsako nedeljo igra drug 
igralec. Zakaj ne bi na primer u- 
porabil Sardoča, ki je bil do lani 
kapetan ekipe in je odigral nad 80 
prvenstvenih tekem. Letos pa ga 
je vodstvo ekipe pustilo povsem v 
ozadju. Tudi sredino igrišča bi bi
lo treba poveriti tistim igralcem, 
ki jim igra na tem delu polja naj
bolj odgovarja. Tudi v napadu ne 
gre vse v redu zdaj, ko sta Vergi- 
nella in Prašelj v slabi formi. Po
leg tega igrajo Prosečani praktič
no brez pravih kril. Buzzin, pri 
katerem vztraja trener že sedem 
tekem, je tudi v nedeljo pokazal, 
da ni za to mesto, prav tako pa 
tudi ne individualist Bravo. Sled
njega pa bi lahko uporabili za sred
njega napadalca. Vloga krila je pač 
povsem drugačna od te, ki jo uve
ljavljajo pri Primorju.

Ni sicer naša dolžnost, da bi do
ločali kako bo Primorje igralo, ven
dar pa je treba priznati, da bo 
treba marsikaj spremeniti, če bo 
hotelo priti Primorje v višjo ligo. 
Doslej so bili na vrsti le šibki na
sprotniki, razen Portualeja, ki je 
zmagal s 3:0. zdaj pa bodo prišla 
na vrsto nevarna moštva (Union, 
Zarja, Stock).

Vrnimo se k nedeljski tekmi, Pri
morje je prvi polčas igralo ob po
moči burje, a razen enajstmetrov
ke, zaradi prekrška nad Bravom 
v 39. minuti, ni doseglo nič. V dru
gem polčasu pa je Lippot izkoristil 
eno redkih priložnosti in je povi
šal. Močno pa so v tej tekmi pre
senetili Openci: predstavili so se 
kot hitra in dobro urejena enaj
sterica. To je gotovo posledica vod
stva dobrega trenerja. Libertas je 
dosegel častni gol v 7. minuti d.p. 
in reči moramo, da je bil ta zade
tek morda premajhno plačilo za 
igro, ki so jo prikazali Openci. 
Kljub temu je Primorje seveda 
zmago zaslužilo.

Bruno Rupel

Vesna B — Libertas Prosek 
0:4 (0:2)
STRELCI: v 12' Percovich; v 16’ 

Sulčič F. (avtogol); v 15’ d.p. De- 
lavalle (11-metrovka); v 27' Piol.

VESNA B: Bogateč Ž. (Tretjak)! 
Sulčič D., Antončič (Košuta D.), 
Sedmak, Sulčič F., Pičulin, Košuta 
Z„ Finotto, Švab, Sulčič E., Košu 
ta R.

SODNIK: Grdancich.
KOTI: 5:4 za Vesno.
Mrzlo vreme z burjo. Igrišče

zmrznjeno. V 10’ d.p. je sodnik pi
smeno opomnil Finotta. V 25’ d.p. 
je dobil pismeni opomin Piol. V 42’ 
d.p. je Percovich storil grob prekr
šek nad D. Sulčičem, slednji mu 
je vrnil in sodnik ga je izključil iz 
igre.

Vesna B je prejšnjo nedeljo na
stopila z zelo improviziranim mo
štvom. Takrat pa, ko je nastopila 
na lastnem igrišču v standardni 
postavi za visoki poraz nima opra
vičila.

Moštvo, ki se je predstavilo do
mačim gledalcem je dopuščalo u- 
pe na zmago, žal pa se je optimi
zem kaj kmalu razblinil kot dim 
v vetru. Ekipa je zaigrala neučin
kovito, občutiti je bilo pomanjka
nje treninga. Nekateri igralci, ki 
so komaj preboleli gripo, so za
igrali pod svojimi sposobnostmi, 
kar je popolnoma razumljivo, ven
dar je vsakdo pričakoval, da bodo 
vsaj delno enakovreden nasprotnik 
gostom.

Medtem ko je sredina igrišča to
krat kolikor toliko dobro zaigrala, 
je bila obramba polna «lukenjs>, 
kar je znatno olajšalo delo nasprot
nim napadalcem. Napad je bil 
skrajno neučinkovit in neprodoren. 
Zdravko Košuta je z dobro igro 
skušal to popraviti, žal pa mu ni 
uspelo. Moramo pa dodati, da so 
gostje solidna ekipa, ki igra dober 
nogomet, ima precejšnjo mero u- 
igranosti in vsekakor ni nasprotnik, 
ki se da z lahkoto odpraviti.

Kronika:
V 5’ je Švab preigral svojega 

nasprotnika in se pojavil sam pred

vratarjem, toda njegov strel je 
končal v rokah slednjega. V 12' 
protinapad gostov, do žoge je prišel 
Percovich na levi strani, dolg o- 
sebni prodor, nato visok strel sko
raj iz kota igrišča čez vso obram
bo mimo vratarja Bogatca, ki je 
bil ob prvi vratnici v nepravem 
položaju. Strel je končal v mreži- 

Gostje so vztrajali v napadu in 
v 16’ je Babich prestregel kratko 
podajo Pičulina ter prisebno stre
ljal. F. Sulčič je skušal prestreči, 
toda s tem je žogi menjal smer 
ter je ukanil Bogatca, ki je zaman 
skočil. V 1’ d.p. lepa hitra akcija 
Vesne B Sedmak - Košuta - Finot
to, močan strel slednjega je švig; 
nil za las čez prečko. V 15’ osebni 
prodor Zachigne, ki je pregraT Pi
čulina, nato še Antončiča in prodrl 
v kazenski prostor, toda F. Sulčič 
ga je nepravilno zaustavil in sod
nik je dosodil enajstmetrovko. De- 
lavalle jo je spremenil v tretji za
detek. V 27’ je Libertas izvedel 
prosti strel v sredini igrišča. Žo
ga je prišla do Antončiča, ki jo 
je slabo podal nazaj vratarju. Tret
jak se je sicer pognal za njo, toda 
ušla mu je iz rok, kar je izkoristil 
hitri Piol, ki je brez težav dose
gel končni rezultat.

Tik pred zaključnim žvižgom sod
nika še prečka, ki jo je zadel Švab, 
in zadnje upanje Križanov, da bi 
dosegli častni zadetek je splahnelo.

K. Košuta
• * •

Zarja in Primorec v nedeljo ni
sta igrala.
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2. AMATERSKA NOGOMETNA LIGA

Vesna-Fogliano 3:1 (2:1)
Tekmo Breg - Juventina so odgodili zaradi neuporabnega igrišča

Strelci: v 5.’ p.p. Boscarol; v 44.’ 
p.p. Milič (enajstmetrovka); v 45.’ 
p.p. Chiodini; v 36.’ d.p. Chiodini.

SODNIK: Palomita (Videm).
KOTI: 4:6 za goste.
Z lepo in jasno zmago nad Foglia 

nom je Vesna pridobila dve točki v 
skupni lestvici, ter obenem pripra
vila zadoščenje svojim navijačem 
za bližajoče se praznike. Kljub za
četnemu spodrsljaju, ko je vratarju 
Gordiniju nenevaren strel Boscarola 
ušel v vrata (kar je prisebno po
pravil v drugem polčasu ko je z 
dvema izvrstnima posegoma odlično 
ubranil nevarna strela napadalcev 
Fogliana), je kriška Vesna z dobro 
igro nadoknadila spodrsljaj ter je s 
tremi zadetki spravila goste na ko
lena. Čeprav je bilo potrebnih celih 
40 prvega polčasa za izenačenje in 
vodstvo, je Vesna v tem obdobju 
stalno oblegala vrata gostov, bila 
je zelo nevarna in ji je večkrat le 
golo naključje preprečilo, da ni že 
prej izenačila.

Uspešna igra Barbianija, Miliča 
in Borisa Tenceta v sredini igrišča 
je obrodila uspešne sadove. Tokrat 
je celotno moštvo igralo vseh 90' in 
čeprav je vodilo z minimalno pred
nostjo, se ni zaprlo v obrambo, da 
bi obvarovalo rezultat, marveč je z 
napadalno igro nadaljevalo in do
končno pokopalo upe gostov, ki so 
do tedaj še vedno upali na neodlo
čen rezultat. Pozitivno je tudi to, 
da je Vesna tokrat zaigrala kot ce
lota, kjer je vsak posamezni igralec 
sodeloval in pripomogel k skupni 
igri in uspehu celotnega moštva.

K. Košuta

OLIMPIADA
štiri mesta so doslej predložila 

svojo kandidaturo za organizacijo 
letnih olimpijskih iger za leto 1976: 
Los Angeles (ZDA), Montreal (Ka
nada), Firence (Italija) In Mostova 
(■Sovjetska zveza). Rok za pred
stavitev kandidatur zapade 31. de
cembra letos.

SMUČANJE
MUENOHEN, 22. — Zaihodno- 

nemška smučarka Rosi Mititer- 
maier, večkratna državna prvaki
nja, ki se Je poškodovala na tek
movanju v Val d’Iser, bo zopet 
lahko nastopila že v tej sezoni- 
Predvidoma bo nastopila že v dru
gem tednu januarja, v Grindel- 
waldu.

Bari - Cagliari X
Bologna - Torino 3
Juventus - Lazio 1
Vicenza - Brescia 2
Milan - Fiorentina 1
Napoli - Inter X
Koma - Palermo X
Verona - Sampdoria X
Genoa Taranto X
Livorno Mantova X
Keggina - Varese 1
Triestina " Novara 1
Rimini - Spal X
13 — 46.113.700 lir 
12 — 1.952.700 lir

VOJNI ROMAN SLOVENSKEGA NARODA

15. Črna vojska
((Stari ljudje so trdili pri nas, da bo za to vojno prišla 

druga vojna, ki bo še mnogo hujša od sedanje. To bo vojna 
med gospodo in ubogim ljudstvom...))

Pogledal je okrog sebe In videl same vprašujoče, a na 
pol nejeverne oči.

«Prej bo pa prišel še kralj Matjaž,« je ugovarjal Pekol.
Bili so različnih mnenj in pogovor jim ni tekel preveč 

gladko. Lahko je bilo opaziti tudi prikrito nezaupljivost, ki 
je vladala med njimi, vendar so ostali skupaj, kakor da bi 
jih držala neznana, a močna vez. Tedaj je prišel mimo frajtar 
Kopaj nik.

«Pst!» je siknil Štefanič in položil prst na usta.
Kopajniik je bil tudi Slovenec, toda sam se je izdajal 

za Nemca. Slovencev ni maral. Kot vzrok Je navajal na
slednji dogodek: bil je po materi pristojen v trdno slovensko 
občino v Podjuni, medtem ko je sam odraščal v Celovcu. 
Nekega dne se mu je obetala lepa pisarniška služba pri ce 
lovški mestni klavnici. Ker Je moral prošnji dodati tudi 
domovnico, si jo je dal izstaviti od svoje občine. Župan mu

jo je izstavil v slovenskem jeziku, kar je imelo za posledico, 
da se je obrisal za službo. Kopajnikova jeza se ni naperila 
proti nasilnemu, pristranskemu ravnanju celovške občine, tem
več proti županu, ki mu je po njegovem mnenju odjedel kruh.

«Ali nas je zapazil?« je vprašal Demark. «Ta bi hitro
kaj sumil.«

«Ne, ni nas zapazil,« je dejal Amun in poškilil za nosatim 
frajtarjem.

Nenadoma se je na hodniku pojavil infanterist Poznlk 
od tretje stotnije.

«A tukaj ste zbrani!« se je začudil z zasoplim glasom in 
skočil k njim na pograd.

Poznik je pri Slovencih užival čuden, svojevrsten ugled. 
Kolikor so ga cenili, toliko so se ga tudi bali. Bil je sin 
trgovca in načitan mlad meščan. Pred vojno je bil član
«Sokola». Na dan sarajevskega atentata so se v neki družbi 
napili in prepevali črnogorsko himno «Onamo, onamo...« Zate
gadelj je prišel ob mobilizaciji na ljubljanski grad, od koder 
se je šele s precejšnjo zamudo utegnil preriti nazaj k 17. 
pešpolku, ki ga je pa takoj oddal k bataljonu št. 100. Ob
vsaki priložnosti je razlagal svojim poslušalcem, da je žrtev
vojne, ker bi se bil moral poročiti z bogato vdovo nekega 
lesnega trgovca. Vojna mu je zmešala vse račune. Pri bata
ljonu je bil na glasu tudi zaradi tega, ker Je imel zmeraj 
dovolj denarja.

Komaj se je skobacal na pograd, je že Izvlekel škatlo 
cigaret ter jo položil pred gručo.

«Kadite!» je ponudil rojakom in si sam prvi vtaknil ciga
reto v usta. Vsi so segli po cigaretah.

«Si bil v mestu?« je prvi povzel Amun. «Kaj pravijo?«
«Kaj pravijo? — izgubljeno je izgubljeno...« je dejal Poznik 

smelo in se lokavo ozrl po tovariših.
«To že, toda kaj bo, če se vojna konča in jo mi izgubimo?« 

se je zanimal Amun.

Poznik se je široko nasmejal.
«če bomo vojno izgubili, jo bo nekdo dobil. Tako je 

bilo vedno.«
«Toda kaj bo z nami?...«
Nekaj plahih oči se je zastrmelo vanj.
«Ce bi to bilo, bi prišli pač pod Srbe...« Je razložil Poznik. 

Komaj je to izgovoril, je takoj dodal: «Sicer pa še nimamo 
povoda tako govoriti. Naš cesar ima še dovolj močno vojsko...«

«Tudi jaz tako mislim!« so se oglasili hkrati Dervodel, 
Štefanič in Amun. Ostali so molčali.

Poznik se je nepričakovano hitro dvignil.
«Moram še k vašemu Bosancu,« je dejal, ponudili še vsa

kemu cigareto ter odšel v drugo pregrado.
Spet so ostali sami. Vtis, ki ga je zapustil Poznik, je 

bil različen. Čeravno ni rekel nič določnega, je vendar toliko 
rekel, da so se vsi zamislili. Prvi je spregovoril Palir:

«Ce bomo pod kom, bo že prekleta pela. Pod nekom smo 
zdaj tudi.«

Toda Fajdiga je mahnil z roko, kakor bi hotel odpoditl 
neprijetne misli: «Kaj bi zdaj razmišljali, ko je šele začetek 
vojne? Nekako bo že...»

Potem so začeli govoriti o drugih stvareh. Iznenada je 
Štefanič poudaril s pritajenim, a žarkim glasom:

«Mi bi morali pravzaprav bolj vkup držati — kot Slovenci 
Poglejte druge! Cehe, Madžare — Talerhofovoe...«

«Talerhofovci imajo dovolj vzroka za to,» je menil Pekol.
«Tudi mi bi ga imeli.«
«Da! — Toda mi tega nismo vajeni, ker nas niso tako 

učdli...«
Palirjev glas je bdi skoraj žalosten.
Ko se je Amun vračal na svoje ležišče, mu Je bilo čudno 

pri srcu. Jokal in vriskal bi hkrati, a pri tem ga je v grlu 
tako stiskalo, da bi še glasu ne spravil iz sebe. še dolgo

potem, ko je baraka že odmevala od težkega sopenja vojakov, 
je še prisluškoval daljnim, komaj slišnim glasovom...

VII

Strašen krik je spravil barako pokonci. Nekdo je kresal 
z vžigalicami, prestrašeni glasovi so vpraševali • «Kaj Pa 
je?», vse pa je prevpil razburjen Segalov glas •

«Kaj? Zadušim te, zadavim te...»
V barako je planil kompanijski inšpekcij on in privil luč 

Večina moštva se je prebudila, nekateri so sedeli na pogradih 
in si meil oči, drugi so vstajali oblečeni, kakor so bili zvečer 
legli, a drugi so v naglici natikali obleko, misleč, da je alarm 
ali da se je še kaj hujšega pripetilo. Vse se je obračalo proti 
kotu, kjer je Segal še vedno vpil:

((Zadavim te, kot mačka te bom zadavil...«
Kot, v katerem je razsajal, je bil precej temačen in na 

prvi pogled ni bilo mogoče natančno razločiti, kaj se dogaja 
v njem. Videlo se je le, da stoji Segal široko razkoračen v 
pižami in tepta z nogami po klobčiču odej, zraven pa vpij0- 
kot bi ga iz kože devali. Nekateri so stopili bliže.

Na Segalovem ležišču je pokrito z odejami čepelo suh
ljato, majhno Sloveče, ki je prestrašeno strmelo v razjarje
nega Segala in se ni brigalo za sunke, padajoče po njegovem 
slabotnem telesu, temveč si je sramežljivo zakrivalo s uhlja!0 
nage noge, ki so jih Segalove brce sproti razkrivale. V krat
kih presledkih Segalovega vpitja se je slišalo slabotno, histe
rično hihitanje: «Hi-hi-hi!»

«A ti si — Angruber!« se je začudil inšpekcijon, ki j® 
v suhobi na pogradu spoznal Infanterista Angruberja. Iz ust 
se mu je izvil košat, nagajiv smeh, za njim so se začeli kro
hotati drugi in kmalu se je krohotalo vse, kar je bilo 
pokonci.

(Nadaljevanje stedl)
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